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1. Альбрехт Ф. О целительной силе славянских соляных озер. – Харьков, 1846. 
–     148с. 

2. Аберкромби И. Патологичекие и практические исследования болезни 
мозга/пер. со 2-го изд. франц. оригин., изданного А. Н. Жандреном, Д.К.Г. – 
СПб.:тип. А. Плюшара, 1836. – 288с. 

3. Аптекарская такса или оценка лекарствам, по Высочайшему повелению вновь 
рассмотренная 1825 года. - СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1826. – 68с. 

4. Аптекарская такса или оценка лекарствам, Медицинским Советом вновь 
пересмотренная 1831 года. - СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1832. – 70с. 

5. Аптекарская такса или оценка лекарствам, составленная Медицинским 
Советом.- СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1841. – 132с. 

6. Басов В. Замечания об искусственном пути в желудок животных. – СПб.:тип. 
Конрада Вингебера, 1843. - 8с., 1л. рис. 

7. Басов В. Новый прибор для лечения перелома заднего отростка локтевой кости 
(olecrann). – СПб.: тип. Конрада Вингебера, 1843. – 8с., 1л. рис. 

8. Бейль А. Л., Голлярд Г. Руководство к общей анатомии или краткое описание 
первообразных тканей и систем, составляющих органы тела человеческого/пер. 
с франц. А.-М. Реми и А. Любимова. – М.:Университетская тип., 1834. – 314с., 
14с. 

9. Белявский Фр. Верный способ лечения женских и детских болезней по методу 
Ганнеманна, составленный для чадолюбивых матерей из новейших 
гомеопатических сочинений и практических наблюдений. – М.:тип. Лазаревых 
Института Восточных языков, 1836. – 347с. 

10.  Белявский Фр. Карманный гомеопатический лечебник, с подробным 
изложением симптомов болезней, наименованных по Алфавиту на 
французском, латинском и русском языках, с показанием врачебных средств 
против оных и с прибавлением практических правил и примеров, как поступать 
в выборе Гомеопатических врачебств у постели больных, изданный по 
руководству Гааса, с французского издания Журдана, со многими 
прибавлениями. – М.:тип. Н. Степанова, 1835. – 331с., 6с., XIIIс. 

11.  Белявский Фр. О гальвано-магнитном лечении. Болезни, излечиваемые 
посредством гальвано-магнитных токов. Рассуждение, читанном в 



Императорском Московском университете в собрании заседания Физико-
медицинского общества. - М.:тип. Н. Степанова, 1846. – 34с. 

12.  Белявский Фр. О гальвано-магнитном лечении посредством гидро-
электрических токов, читанном в Императорском Московском университете в 
залах заседания Физико-медицинского общества в 1845 и 1846 годах. - М.:тип. 
Н. Степанова, 1847. – 255с., 1л. рис. 

13.  Белявский Фр. Описание минеральных вод естественных и искусственных, 
составленное из сочинений лучших новейших писателей для врачующихся 
врачующихся. - Ч. 1-я.- С Виньетом. – М.: тип. Лазаревых Ин-та восточных 
языков, 1834. – 271с., 1 табл. 

14.  Белявский Фр.  Описание минеральных вод естественных и искусственных, 
составленное из сочинений лучших новейших писателей для врачующихся 
врачующихся. - Ч. 2-я. – С портретом. -  М.: тип. Лазаревых Ин-та восточных 
языков, 1834. – 504с. 

15.  Беневоленский И. Памятная книжка для справок при гомеопатической 
практике.- М.:тип. Ивана Смирнова, 1836. – VIIIс., С. 11 – 364. 

16.  Бижель. Лечение водою по методе Присница в Грефенберге с подробным 
описанием самого Грефенберга, правил, там наблюдаемых, чудесных 
исцелений, производимых Присницем, и всего, что относится к лечению водою, 
особливо по методе Присница/пер. с франц. – М.:тип. Н. Степанова, 299с., IVс. 

17.  Блосфельд Г. И. Замечания о восточной холере, свирепствовавшей в городе 
Казани в 1847 году, собранные из наблюдений профессоров медицинского 
факультета Императорского Казанского университета. – Казань:тип. 
Императорского Казанского ун-та, 1848. – 102с. 

18.  Блументаль А. Оригинальные сочинения. О заразах и эпидемиях вообще. –
М.:Университетская тип., 1849. – 36с. 

19.  Брайем А. О влиянии умственного образования и умственного раздражения на 
здоровье с примечаниями Роберта Мекниш/пер. с англ. А. Сергеева. – 2-е изд. – 
М.:Университетская тип., 1847. – 89с. 

20.  Бредов К. Антропофизиология, или краткое руководство к познанию 
жизненных отправлений человеческого организма в здоровом состоянии, в 
применении к понятию образованных людей всех сословий. – СПб.:типография 
Х. Гинце, 1844. – 504с. 

21.  Бредов К. О распознавании и лечении золотушной болезниСПб.:тип. А. 
Бородина и К°, 1842. – 272с. 

22.  Бремсер. О глистах, водящихся в живом человеческом теле, или руководство к 
распознаванию и лечению глистных болезней. С четырьмя таблицами 



рисунков/пер. с немец. А. Никитина. – СПб.:тип. Фишера, 1839. – XXIIс., 384с., 
6с., 4л. рис. 

23.  Бунге Хр. Краткое начертание учения о раздражении спинного мозга, или 
спинальной ирритации. - М.:Университетская тип., 1843. – 67с. 

24.  Бунге Хр. О главнейших повальных болезнях животных. - М.:Университетская 
тип., 1847. – 300с. 

25.  Бурнашев В. Опыт терминологического словаря сельского хозяйства, 
фабричности, промыслов и быта народного. – Т. 1-й. А-Н. – СПб.:тип. К. 
Жернакова, 1843. – 487с. 

26.  Бурнашев В. Опыт терминологического словаря сельского хозяйства, 
фабричности, промыслов и быта народного. – Т. 2-й. О-Я. - СПб.:тип. К. 
Жернакова, 1844. -415с. 

27.  Бутковский П. Душевные болезни, изложенные сообразно началам нынешнего 
учения психиатрии, в общем и частном, теоретическом и практическом 
содержании. – Ч. 1-2. – СПб.:тип. И. Глазунова, 1834. - 122с., VIII с., 154с.,  IVс. 

28.  Бутковский П. Подробное и основательное наставление распознавать и  лечить 
геморроидальную болезнь во всех ее видах, изменениях и сопряжениях, 
извлеченные из разных авторов с особенным уважением сочинений Рау, Газе, 
Реняя и Рихтера. – СПб.:тип. И. Глазунова, 1830. – 4с., 576с. 

29.  Бутковский П.  Начертание частной патологии и терапии человеческих 
болезней, изданное для руководства в преподавании. – Часть первая, 
содержащая в себе скопления, кровотечения, неправильные отделения и 
испражнения и воспалительные раздражения. – Харьков:Харьковская 
университетская тип., 1841. –Xс.,  XXIIс., 382с.,  IVс. 

30.  Бутковский П.  Начертание частной патологии и терапии человеческих 
болезней, изданное для руководства в преподавании. - Часть вторая, 
содержащая в себе воспаления всех систем и органов человеческого тела.-
Харьков:Харьковская университетская тип., 1841. - 725с., VIс. 

31.  Буттац Ф. Наблюдения о болезни/пер. с франц. Н. Грунделя. – М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической академии, 1826. – VIIс., 
80с., 3табл. 

32.  Бухан В. Верный хранитель здравия матерей и детей/пер. с франц. И. Кеппена. 
– М.:тип. Императорского Московского Театра у содержателя А. Похорского, 
1826. – 6с., IVс., 2с., 375с., 3с. 

33.  Бухгольц Хр. Фр. Начальные основания фармации, преимущественно в 
отношении химии фармацевтической исправленная и изданная Брандесом/пер. 
с немец.-М.:тип. С. Селивановского, 1832. – Xс., 415с. 



34.  Буш И. Руководство к преподаванию хирургии. – Ч. 1-я. – 5-е изд. – М.:тип. А. 
Смирдина, 1831. – XIVс., 8с., 447с., 1с. 

35.  Буяльский И. Анатомико-патологическое описание двойной матки, из коих 
каждая в разное время была беременною. – СПб.:тип. Н. Греча, 1832. -  8с., 1л. 
рис. 

36.  Буяльский И. Анатомико-патологическое рассмотрение внематочной 
беременности. – СПб.:тип. К. Вингебера, 1843. – 12с., 1с. табл. 

37.  Буяльский И. Анатомическое описание найденного в теле человеческом 
превратного положения сердца, всех больших кровеносных жил и некоторых 
других внутренностей с недостатком селезенки. С литографическим рисунком.. 
– СПб.:тип. Н. Греча, 1829. – 8с., 1л. рис. 

38.  Буяльский И. О переливании крови (Transfusio Sangunis). – СПб., 1846. – 17с., 
1с. рис. 

39.  Буяльский И. О седьмой паре нервов мозговых. – СПб.:тип. К. Вингебера, 1843. 
– 5с., 1л. табл. 

40.  Буяльский И. Преждевременные искусственные роды, или насильственные – 
accouchement force. – СПб., 1846. – 5с. 

41.  Быстров И. Общая анатомия. – М.:тип. А. Семена при Императорской Медико-
хирургической академии, 1842. – 8с.,  IIс.,   IIс.,  488с.,  IIс. 

42.  Бэйлли М. Патологическая анатомия важнейших частей тела человеческого, 
преимущественно находящихся в главных четырех полостях, переведенная с 
английского 5-го исправленного издания, с пояснительными и 
дополнительными примечаниями и присовокупляя свой трактат «Об 
отношении Патологической Анатомии к другим Врачебным Наукам и о 
способах, коими она может быть познаваема и совершенствуема, с 
предварительным коротким изложением ее Истории», Иван Костомаров. 
-  М.:тип. П. Кузнецова, 1826. – 4с.,  XXVIIс., 232с. 

43.  Валентин. Начальные основания физиологии человеческого тела с 83 
политипажными рисунками/пер. со 2-го немец. изд. – СПб.:тип. Якова Трея, 
1848. – VIIIс., 458с., 2с. 

44.  Вальдингер И. Опыт зоономии для молодых ветеринарных врачей/пер. с немец. 
Н. Вальдгардта. – СПб.:тип. Штаба Отдельного Корпуса Внутренней стражи, 
1834. – 6с., VIIс., 2с., 179с., 4с. 

45.  Варвинский И. О влиянии патологической анатомии на развитие патологии 
вообще и клинической в особенности. Речь, произнесенная в торжественном 
собрании Императорского Московского Университета, 30 июня 1849г.-
М.:Университетская тип., 1849. -  44с. 



46.  Весер. Краткое начертание топографической анатомии/пер. с немец. А. 
Орловского. – Тетрадь 1-я. - Глава А. - М.:тип. Н. Степанова, 1845. – 75с., 234с. 

47.  Весер. Краткое начертание топографической анатомии/пер. с немец. А. 
Орловского. – Тетрадь 1-я. - Глава  А, В, С. - М.:тип. Н. Степанова, 1845. – 234с. 

48.  Вейнтрауб О. П. Взгляд на животный магнетизм в отношении к лечению 
больных: Сочинение, читанное в заседании Императорского московского 
Физико-медицинского общества, 7 мая 1845 года. – М.:тип. Лазаревых 
Института восточных языков, 1846. – 94с., 1с. 

49.  Вельмут Ф. Наставление городским и деревенским жителям, в пользовании 
себя мылом от различных болезней. – М., 1836. – 24с. 

50.  Вендрих А. Краткое описание холеры (Cholera-morbus) и в особенности о ее 
заразности и о познании натуры и места болезни. – М:тип. Августа Семена при 
Императорской Медико-хирургической академии, 1831. - 64с.   

51.  Венецкий И. Новейшие физиологические наблюдения. – М.:Университетская 
тип., 1833. – 226с. 

52.  Вестфаль Т. К. Краткое начертание женских болезней с показанием верного 
способа лечения и предохранения от оных на основании наблюдений и 
предписаний отличнейших врачей и акушеров новейшего времени, для каждой 
образованной женщины/пер. с немец. Л. И. Кеппена. – М.:Университетская 
тип., 1827. – 8с., 184с., II с.   

53.  Виллие Я. Практические замечания о чуме, составленные главным по армии 
медицинским инспектором. – 2-е изд.- М.:тип. Августа Семена, при 
Императорской Медико-Хирургической академии, 1829. – 36с., 20с., 22с. 

54.  Вильдберг. Диететика или наука о сохранении здравия и жизни/пер. с немец. П. 
Дубовицкого под наблюдением проф. Е. О. Мухина. –М:Университетская тип., 
1833. – 460с., IVс. 

55.  Вирей. О человеке, физическом его сложении и физической жизни, об 
изменениях пород его по разным климатам и о происхождении сих изменений, 
о нравственных его свойствах и о различных видах общественной его 
жизни/пер. с франц. С. Юферова . – М:Университетская тип., 1828. – 8с., 371с. 

56.  Витт Хр. О свойствах климата Валахии и Молдавии и так называемой 
Валахской язве, которая свирепствовала во второй русской армии, в 
продолжение последней турецкой войны. – СПб.:тип. Н. Греча, 1842. –  XIVс., 
357с., XVIIIс. 

57.  Вишневский К. Описание ветеринарного заведения Императорского 
Харьковского университета. – Харьков:Университетская тип., 1840. – 26с., 37с., 
24с., 3л рис. 



58.  Вольский С.  О Ганеманне и гомеопатии, прагматическое сочинение. – Ч. 1-я. – 
СПб.:тип. Е. Фишера, 1839. – XXVIс., 85с., 1с. 

59.  Вольский С. О Ганеманне и гомеопатии, прагматическое сочинение. – Ч. 2-я. – 
СПб.:тип. Е. Фишера, 1839. – XIIIс., 189с., 1с. 

60.  Вольский С. О Ганеманне и гомеопатии, прагматическое сочинение. – Ч. 3-я. – 
СПб.:тип. Е. Фишера, 1840. –VIIс., 136с., 20с. 

61.  Воскресенский А. Город Старая Русса и его соляно-минеральные источники в 
медико-топографическом, физико-химической и врачебном отношениях, с 
приложением плана города. – СПб.:Военная тип., 1839. – XXс., 298с., 1л рис. 

62.  Всеволодов В. Зоо-хирургия или рукодеятельная  ветеринарная наука, в пользу 
Российских Ветеринарных врачей, и для руководства при преподавании 
учащимся в Академии, начертанная. – Кн. 1-3. – СПб.:тип. Штаба Отдельного 
корпуса Внутренней стражи, 1833. – 4с., IIс., 294с.; 277с.; 180с., 4с., IIIс., 7с., 2л. 
табл. 

63.  Всеволодов В. Зоо-хирургия или рукодеятельная  ветеринарная наука, в пользу 
Российских Ветеринарных врачей, и для руководства при преподавании 
учащимся в Академии, начертанная. – Книга первая. О болезнях, бывающих у 
домашних животных в виде опухлостей, желваков и наростов, без всякого 
предварительного нарушения целости частей тела. – СПб.:тип. Штаба 
Отдельного корпуса Внутренней стражи, 1833. – 294с. 

64.  Всеволодов В. Зоо-хирургия или рукодеятельная  ветеринарная наука, в пользу 
Российских Ветеринарных врачей, и для руководства при преподавании 
учащимся в Академии, начертанная. – Книга вторая, написанная  О болезнях, 
состоящих в нарушении целости частей животного тела. – СПб.:тип. 
Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1834. – 6с., 277с., 
1с. 

65.  Всеволодов В. Зоо-хирургия или рукодеятельная  ветеринарная наука, в пользу 
Российских Ветеринарных врачей, и для руководства при преподавании 
учащимся в Академии, начертанная. – Книга третья, содержащая в себе 
описание операций, над домашними животными производимых.  – СПб.:тип. 
Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1834. – 2с., 180с., 
2л. табл., 4с. 

66.  Всеволодов В. Наружный осмотр (экстерьер) домашних животных, 
преимущественно лошади. Для руководства при преподавании ското-врачебной 
науки в императорской Медико-хирургической Академии. - СПб.: тип. Штаба 
Отдельного корпуса Внутренней стражи, 1832 . – 8с., 209с., 1с. 

67.  Всеволодов В. О чуме рогатого скота. Написано и издано особо от опыта 
учения о повальных болезнях между домашними животными, при втором его 
издании собственно для руководства уездных врачей, по поручению 



Медицинского Департамента Министерства внутренних дел. – СПб.:тип. Штаба 
Отдельного корпуса Внутренней стражи, 1846. – 174с. 

68.  Всеволодов В. Опыт учения о повивальных болезнях между домашними 
животными. – [СПб.], 1840. – 2с., IVс., 800с., 13с. 

69.  Всеволодов В. Опыт учения о повивальных болезнях между домашними 
животными.- изд. 2-ое, умнож. и исправ. – СПб.:тип. Штаба Отдельного 
корпуса Внутренней стражи, 1846. – 6с., IVс., 846с., VIIIс., 2с. 

70.  Гальфорт А. К. Л. О болезнях ремесленников, промышленников и фабричных 
работников/пер. с немец.– СПб.:тип. Департамента внешней торговли, 1846. – 
VIIIс., 696с. 

71.  Ган Б. Распознавание и лечение золотушной и английской болезни и трудного 
прорезывания зубов и детей. Наставление сообразно с понятием каждого. – 
СПб.:тип. Императорского Воспитательного Дома, 1829 . – 4с., IXс., 129с., 1л. 
рис. 

72.  Ган В. Ф. Наружные лекарства, их свойства, действия на человека и 
употребление для практикующих врачей и хирургов/пер. с немец. и издание И. 
Виноградова. – М.:тип. Лазаревых Института восточных языков,1845. – 
IIс.,  IVс., С. 6 – 594; XXVIIIс., IVс. 

73.  Ганеманн С. Органон врачебного искусства или основная теория способа 
гомеопатического лечения/пер. с франц. Э. Г. Бруннова. – М.:Университетская 
тип., 1835. – 4с., 461с. 

74.  Гартманн Фр.  Терапия острых болезней, отработанная по гомеопатической 
системе/пер. с немец. –Ч. 1-я. – М.:Университетская тип., 1835. – VIIIс.,  452с., 
IVс., VIIIс. 

75.  Гартманн Фр. Терапия острых болезней, отработанная по гомеопатической 
системе/пер. с немец. –Ч. 2-я. – М.:Университетская тип., 1835. – 450с., VIIс., 
2с. 

76.  Гартманн Фр. Терапия. Дополнения к Терапии Гартмана, извлеченные из 
второго издания. – изд. 2-е. – М.:[Университетская тип.], 1836. – 87с. 

77.  Гейман Р. Значение и пределы химии. (Лекция, читанная в мае 1833 года). – 
М.:Университетская тип., 1834. – 24с. 

78.  Гелинг К. Опыт гражданской медицинской полиции, примененный к Законам 
Росийской Империи. – Т. 1-ый. С тремя рисунками. – Вильна:тип. А. 
Марциновского, 1842. -  XXXIIс., 592с., 3л. рис. 

79.  Геэльм Т. Монография родильных болезней/пер. с немец. – М.:тип. Н. 
Степанова, 1849. – Vс., С. 7 - 134. 



80.  Гемпель А. Фр. Начальные основания анатомии человеческого тела в здоровом 
состоянии/пер. с 6-го немец. исправл. изд. П. Нарановича. – Кн. 1-я. – СПб.:тип. 
Э. Праца и К°, 1837. – XIIс., 459с. 

81.  Гемпель А. Фр. Начальные основания анатомии человеческого тела в здоровом 
состоянии/пер. с 6-го немец. исправл. изд. П. Нарановича. – Кн. 2-я. – СПб.:тип. 
Э. Праца и К°, 1837. – IXс., 463с. 

82.  Генке А. Руководство к познанию и лечению младенческих болезней/пер. с 
немец. Ф. Графа по наблюдением Е. Мухина. – изд. 2-е, исправл. и умнож. – 
М.:Университетская тип., 1827. – 8с., С. 3 – 552, 1л. рис. 

83.  Гесс Г. Основания чистой химии. – 3-е изд. – СПб.:тип. при Императорской 
Академии Наук, 1837. – 4с., IIIс., IXс., 2с., 457с., 1с. 

84.  Гесс Г. Основания чистой химии. – 5-е изд. - СПб.:тип. при Императорской 
Академии Наук, 1839. – XVIс., 584с., 2с., 6л. рис. 

85.  Гесс Г. Основания чистой химии. – 7-е изд. - СПб.:тип. при Императорской 
Академии Наук, 1849. – 4с., VIIс., 765с., 2с., 6л. рис. 
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перевязывания артерий с 56 гравированными изображениями. – М.:тип. А. 
Семена, при Императорской Медико-Хирургической Академии, 1842. – XVIс., 
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88.  Гомеопатический экзамен больных. Руководство, составленное 
преимущественно для тех, кои начинают заниматься гомеопатией, и для 
больных, живущих в отдалении от своего врача/пер. с немец. – М.:тип. Н. 
Степанова, 1838. – 2с., IVс., 96с., IIс. 

89.  Гомеопатия. Ясное и полное изложение ее сущности и опровержение делаемых 
обыкновенно против нее возражений/пер. с англ. Франца; пер. с немец. с 
прибавлением основных правил гомеопатической диеты и наставления, как 
должно описывать болезнь для извещения врачей, И. Арнгольдта. – СПб.:тип. 
Карла Крайя, 1848. – 4с., IVс., Xс., 158с. 

90.  Гоп Дж. Основания патологической анатомии с присовокуплением 
болезненных припадков. С немецкого перевода, изданного Доктором М. С. 
Кригером./пер. с немец. П. Нарановича. – СПб.:тип. Э. Праца и К°, 1837. – 
XXIс., 416с. 

91.  Горн И. Ф. Теоретическое и практическое акушерство/пер. с немец. Ф. 
Сухомлинова. – Ч. 1-я. - СПб.:тип. Конрада Вингебера, 1834. – 4с., XIIIс., XIс., 
385с., 2с., 1л. табл. 



92.  Горн И. Ф. Теоретическое и практическое акушерство/пер. с немец. Ф. 
Сухомлинова. – Ч. 2-я. - СПб.:тип. Конрада Вингебера, 1834. – 2с., IXс., 390с., 
30л. рис. 

93.  Горянинов П. Второе рассуждение о холере, основанное на наблюдениях 
эпидемий в С.Петебберге 1831 года. – СПб.:тип. III Отделения Собственной Е. 
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влиянии умственного образования и умственного раздражения на здоровье с 
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Управления путей сообщения и публичных зданий, 1835. – 30с. 

97.  Грегори Г. О прививании предохранительной оспы/пер. с англ. Иждивением 
Императорского Вольного экономического общества. – СПб.: тип. Главы 
Управления путей сообщения и публичных зданий, 1837. – 4с., 54с. 

98.  Гринберг Л. Всеобщий терминологическо-медицинский лексикон на 
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Ветеринарной науке принадлежащих наименований, выражений, и с 
этимологическим изъяснением всех в Медицине употребляемых Греческих 
слов. – Ч. 4-я. – Русско-латинская. – Берлин:тип. у Г. Реймера, 1842. – IVс., С. 
309 – 618. 

99.  Громов С. Краткое изложение судебной медицины для академического и 
практического употребления. – 1-е изд. – СПб.:тип. Штаба Отделения караула 
Внутренней стражи, 1832. – 8с., XXXIс., 554с., 2с. 

100. Громов С. Краткое изложение судебной медицины для академического и 
практического употребления. – изд. 2-е, исправл. и доп. – СПб.:тип. Эдуарда 
Праца и К°, 1838. – XXXVIс., 573с. 

101. Гросс Г. В. Содержание матери и младенца от мгновения зачатия до времени, 
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отношении. – М.Университетская тип.,1836. – 205с. 

102. Грубер В. Некоторые замечания в топографической анатомии передней шейной 
части со взглядами на врачебную диагностику. – СПб., 1847. – 56с. 



103. Грум К. Друг матерей, или полное руководство как предупреждать, 
распознавать детские болезни, и лечить их такими врачебными средствами, 
которые всегда можно иметь дома, или выписывать из аптеки без рецепта, или 
покупать в аптеках.  Внутренние болезни. - СПб.:тип. Л. А. Плюшара, 1846. –
IVс.,  217с. 

104. Грум К. Друг матерей или руководство к распознаванию и лечению детских 
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- Т. V. – Ч. 1. – Наружные болезни. – Ч. 2. – Предупредительные меры противу 
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Императорского Величества канцелярии, 1848. –  III с., 259с. 
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С присовокуплением записки его о отнятии членов, и изъятии из суставов, 
операций, производимых на поле сражения. - СПб.:тип. Министерства 
Внутренних дел, 1837. – IVс., 144с., 1л. рис.     

106. Грум К. Руководство к воспитанию, образованию и сохранению здоровья детей. 
– Т. I. - Возраст младенческий. – СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1843. 
– XIIс., 344с., IVс. 

107. Грум К. Руководство к воспитанию, образованию и сохранению здоровья детей. 
– Т. III. - Образование физическое, умственное и нравственное. – СПб.:тип. М. 
Д. Ольхина, 1845. – 405с. 

108. Грум К. Руководство для прививания предохранительной оспы/издано 
иждивением Императорского Вольного Экономического общества. – изд. 2-е, 
пополн.  - СПб.:тип. М. Д. Ольхина, 1846. – 5с., 102с., 1л. рис., 1л. табл. 

109. Грум К. Руководство к прививанию предохранительной оспы/издано 
иждивением Императорского Вольного Экономического общества. – СПб.:тип. 
И. Глазунова и К?, 1841. – IVс., 4с., 133с., 8л. табл.   

110. Гуфеланд Х. В. Добрый совет матерям, как поступать в важнейших частях 
физического воспитания детей в первые их годы/пер. К. Грума. – СПб.:тип. 
Ильи Глазунова и К°, 1838. – XVс., 422с., 4с. 

111. Гуфеланд Х. В. Enchirldion medicum, или руководство к практической 
медицине. Достояние пятидесятилетней опытности/пер. с немец.  со многими 
пояснениями в пользу русских врачей издал Гр. Сокольский. – 2-е изд. – 
М.:Университетская тип., 1840. – VIс., 1с., 744с. 

112. Гуфеланд Х. В. О кровопускании, опие и рвотном, как трех действительнейших 
средствах врачебного искусства/пер. с немец. Г. Сокольского. – 
М.:Университетская тип., 1843. – 4с., 106с., 228с. 



113. Гуфланд К. Ф. Советы матерям о физическом воспитании детей/пер. с 
последнего издания О.  Ж-го. – СПб.:тип. К. Жернакова, 1845. – 144с. 

114. Гюнтер Ф. А. Гомеопатический ветеринарный врач/пер. с 5-го немец. изд. А. Ф. 
Форбрихера. - Ч. 1-я. О болезнях лошадей. – Ч. 2-я. О болезнях рогатого скота, 
овец, свиней, коз и собак.  – М.:Университетская тип., 1848. – 4с., IIIс., 228с.; 
2с., IVс., 288с. 

115. Дейч К. фон. Лучшее приданое или необходимые наставления для беременных, 
рожениц и родильниц с присовокуплением правил первого физического 
воспитания детей, календаря беременности и двух рисунков. – Ч. 1-2. - М.:тип. 
Николая Степанова, 1841. – 199с., 1 табл.; 193с., 1 рис. 

116. Декандоль А. Введение к изучению ботаники или начальный курс этой науки, 
содержащий органографию, физиологию, методологию, географию растений, 
обозрение растений ископаемых, ботаники врачебной и истории ботаники/пер. 
с франц. И. Шиховского. – Т. 1. – М.:Университетская тип., 1837. – XXIIIс., 
541с., 8 табл. 

117. Декандоль А. Введение к изучению ботаники или начальный курс этой науки, 
содержащий органографию, физиологию, методологию, географию растений, 
обозрение растений ископаемых, ботаники врачебной и истории ботаники/пер. 
с франц. И. Шиховского. – Т. 2. – М.: Университетская тип., 1838. – IVс.,  476с., 
VIс. 

118. Дзонди К. Г. Новый надежный способ лечения любострастной болезни во всех 
ее видах с двумя гравированными таблицами/пер. немец. Эттера. – 
М.:Университетская тип., 1829. – 153с., 2 табл. 

119. Добронравов В. Памятная фармакологическая книжка. – СПб.:Гутенбергова 
тип., 1843. – Vс., IIс.,  392с., 61с., 24с., XXVIIс., IIс. 

120. Добронравов С. Краткое рассуждение о чуме (pestis). – М.:тип. при 
Императорских Московских Театрах содержателя И. Смирнова, 1837. – IVс., 
74с. 

121. Домъ призрения престарелых и увечных граждан в Санктпетербурге с 
Николаевскою и Александринскою школами/Издание М. Д. Ольхина. – изд. 2-е 
с приложением статьи  Н. А. Полеваго. – СПб.:тип. Константина Жернакова, 
1845. – 70с., 2  рис. 

122. Дрейер А. Космосоматика или об искусстве производить, усовершенствовать, 
поддерживать красоту тела и истреблять недостатки ея. Врачебные наставления 
неврачам. – М.:Университетская тип., 1840. – 253с. 

123. Дубовицкий П. Взгляд на уродливости вообще с приложением к практическим 
врачебным наукам. – СПб., 1847. – VIIIс., 151с. 



124. Дубовицкий П. Замечания о подкожном разрезывании ничковых (pronatores) и 
сгибающих (flexores) мышц руки и перстов. – СПб.:тип. К. Вингебера, 1838. – 
48с., 2рис. 

125. Дубовицкий П. О кровотечении вообще, о строении кровеносных сосудов, о 
лечении кровотечений и в особенности о разных способах останавливания и 
предотвращения их. – Казань:Университетская тип., 1838. – 115с. 

126. Дюже. Руководство к акушерству теоретическому и практическому, с 
приложением болезней женщины и новорожденного младенца и с кратким 
начертанием способа кровопускания и прививания коровьей оспы/пер. с послед. 
франц. изд. Вейса. – М.:Университетская тип., 1836. – 6с., IIс..,  401с.,  VIIIс., 
24л. рис. 

127. Дядьковский И. Лекции по терапии. Рукопись. – Б. М. – Б. Г. – 351с. 

128. Дядьковский И. Общая терапия, сочиненная для руководства слушателей своих. 
– М.:Университетская тип., 1836. – Xс., 121с., 1с. 

129. Дядьковский И. Практическая медицина. Лекции частно-терапевтические. – 
Часть первая. – Болезни лихорадочные/Сост. и издано Козьмою Лебедевым. – 
Ч. 1. - М.:Университетская тип., 1846. – 48с., XXXIIс., 236с., 192с., 32с., 50с. 

130. Дядьковский И. Практическая медицина. Лекции частно-терапевтические. – 
Часть вторая. – Болезни нелихорадочные/Сост. и издано Козьмою Лебедевым. – 
Ч. 2. - М.:Университетская тип., 1847. – 500с., 48с., 13с. 

131. Елинский Н. Обозрение десмургии. – Т. 1-2. – Харьков:Университетская тип., 
1832. – XXXIIс.,  436с.;  XVIIIс., 520с. 

132. Елинский Н. Обозрение десмургии. – Т. 1. -  Харьков:Университетская тип., 
1832. - XXXIIс.,  436с. 

133. Елинский Н. Обозрение десмургии. – Т. 2. – Харьков:Университетская тип., 
1832. – XVIIIс., 522с. 

134. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. - Ч. V. – изд. 5-е, испр. и доп.– 
М.:Университетская тип., 1833. – 332с. 

135. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. – 6-е изд. – Т. 1-2. – Ч. 1-4. – 



СПб.:Иждивением книгопродавцев братьев Ильи и Степана Лоскутовых, 1848. 
– 246с.; 226с. 

136. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. – Т. 1. – Ч. 1–2. – 
СПб.:Иждивением книгопродавцев братьев Ильи и Степана Лоскутовых, 1848. 
– 246с. 

137. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. – Т. 2. – Ч. 3–4. – 
СПб.:Иждивением книгопродавцев братьев Ильи и Степана Лоскутовых, 1848. 
– 226с. 

138. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. – Т. 3-4. – Ч. 5–7 . – 
СПб.:Иждивением книгопродавцев братьев Ильи и Степана Лоскутовых, 1848. 
– 246с., 21с.; 120, 9с. 

139. Енгалычев П. О продолжении человеческой жизни или домашний лечебник, 
заключающий в себе: средства, как достигнуть здоровой, веселой и глубокой 
старости, предохранять здоровье надежнейшими средствами и пользовать 
болезни всякого рода, с показанием причин и лекарств, почти всюду пред 
глазами нашими находящихся. В семи частях. – Т. 4-й. – Ч. 7. – СПб.: 
Иждивением книгопродавцев братьев Ильи и Степана Лоскутовых, 1848. 120с., 
9с. 

140. Жемчужин И. Анатомия и физиология человека и животных. Атлас рисунков с 
объяснением их. Зоология. – Ч. 1. – Человек и животные по устройству своего 
тела и по своим жизненным отправлениям/Издание М. Д. Ольхина. – СПб.:тип. 
Эдуарда Праца, 1846. – 6с., 272с. 

141. Жуковский М. Отчет о холере, появившейся эпидемически в Московском 
губернском тюремном замке и его отделениях в 1830 и 1831 годах, данный 
Московскому попечительному комитету о тюрьмах. – М.:тип. Августа Семена 
при Императорской медико-хирургической академии, 1832. – 39с., 14с., 1 табл. 
– рус. яз.;  45с. – латин. яз. 

142. Заболоцкий П. Учение о болезнях яичка, семенного канатика и мошонки. С 
атласом рисунков. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1848. – 454с. 



143. Заболоцкий-Десятовский. Опухоли вен (varices) на нижних конечностях. 
Замечания. – СПб.:тип. К. Вингебера, 1843. – 26с., 1 рис. 

144. Заведения Общины сестер милосердия Устав. – СПб.:тип. Военно-учебных 
заведений, 1849. -  42с. 

145. Загорский П. Сокращенная анатомия или руководство к познанию строения 
человеческого тела для обучающихся врачебной науке. – Книга вторая, 
содержащая спланхнологию, ангиологию, неврологию и аденологию. – 5-е изд. 
– СПб.тип. Александра Смирдина, 1830. – 392с. 

146. Записка об открытии Аптеки Императорского Московского Университета. – 
[М.], 1826. – 8с. 

147. Зауер Ф. Полное наставление, как должно ходить за больными. Учебная книга 
для руководства фельдшерам, сердобольным вдовам, повивальным бабкам и 
другим лицам, посвящающим себя хождению за больными обоего пола, в 
больницах и частным домах. – Ч. 1 – 2. – СПб., 1841-1842. – Xс., 252с., XVIс., 
391с. 

148. Зауер Ф. Сокращенное руководство к анатомии для фельдшерских школ, 
одобренное Медицинским советом. – СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1831. – XIIс., 226с., 4с. 

149. Зацепин И. Анатомия, физиология и психология человека. – 
М.:Университетская типография, 1848. – 46с., 2с. Приплетено к кн.: Зацепин 
И. О жизни (продолжение). Ст. IX-XV. – М.:тип. Семена Селивановского, 1840. 

150. Зацепин И. О жизни (продолжение). – Ст. VIII-я. О жизненных действиях 
крови, замечаемых в сохранении ее смешения. – М.тип. С. Селивановского, 
1839.- 64с. 

151. Зацепин И. О жизни (продолжение). – Ст. IX-XV. – М.:тип. Семена 
Селивановского, 1840. – 1844.- 48с., 28с., 43с., 2с.; 52с., 28с., 48с., 100с. 

152. Зацепин И. О жизни литературной или ответ на рецензии Терапевтич. Журнала 
издав. и статей «О жизни». – М.:тип. С. Селивановского, 1839. – 103с. 
Приплетено к кн.: Зацепин И. О жизни (продолжение). Ст. IX-XV.– М.: тип. 
Семена Селивановского, 1840. 

153. Зацепин И. О постной и скоромной пище в медицинском отношении. – Часть 1-
я. – М.: тип. Лазаревых Института восточных языков, 1841. – 66с., IIс. 
Приплетено к кн.: Зацепин И. О жизни (продолжение). Ст. IX-XV.– М.: тип. 
Семена Селивановского, 1840. 

154. Зацепин И. Об усовершенствовании терапевтического журнала, не уклоняясь от 
его программы и о преимуществе чтения ученых иностранных книг в переводах 
над изучением чужих языков для чтения иностранных сочинений в оригинале. – 
М.:тип. Лазаревых Института восточных языков, 1841. – 31с. Приплетено к 



кн.: Зацепин И. О жизни (продолжение). Ст. IX-XV.– М.:тип. Семена 
Селивановского, 1840. 

155. Зернов Н. Теория вероятностей, с приложением преимущественно к смертности 
и страхованию. Речь, произнесенная в торжественном собрании 
Императорского Московского университета 19 июня 1843 г.- 
М.:Университетская тип., 1843. – 85с., 1л. табл. 

156. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах/пер. с 3-го 
немец. изд. М. Вейсберга. – Ч. 1-я. – Тетрадь первая. – М.:тип. Лазаревых 
Института восточных языков, 1841. – 192с. 

157. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах/пер. с 4-го 
немец. изд. М. Вейсберга. – Ч. 1-я. – Тетрадь вторая. - М.:тип. Лазаревых 
Института восточных языков, 1842. – С. 193 – 384, IV с. 

158. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах для 
академического и практического употребления/пер. с 4-го немец. изд. М. 
Вейсберга. – Ч. 1-я. – Тетрадь третья, оканчивающая. - М.:тип. Лазаревых 
Института восточных языков, 1843. – IVс., с. 383 – 576,  IVс. 

159. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах./пер. с 5-го 
нем. изд. М. Вейсберга. – Ч. 2-я. – [Тетрадь четвертая]. – М.:тип. скоропечатная 
В. Кирилова, 1844. – 190с. 

160. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах./пер. с 5-го 
немец. изд. М. Вейсберга. – Ч. 2-я. – Тетрадь пятая. – М.:тип. В. Кирилова, 
1845. – с. 191-370. 

161. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах./пер. с 5-го 
немец. изд. М. Вейсберга. – Ч. 2-я. – Тетрадь шестая. – М.:тип. В. Кирилова, 
1846. – IVс., с.  371-614, XVIс. 

162. Зобернгейм И. Ф. Частная фармакология, или наука о лекарствах./пер. с 5-го 
немец. изд. М. Вейсберга. – изд. 2-е, исправл. и умнож. - Ч. 2-я. – М.:тип. В. 
Кирилова, 1847. – 208с., 4с., IVс.; с. 209 - 412, Vс., Vс. 

163. Зунделин К. Краткое руководство к врачебной рецептуре, с прибавлением 
рецептов знаменитых врачей/пер. с немец. 3-го изд., умножен. и исправл., 
изданное К. И. Альберсом,  студ. А. Вышнеградского. – Ч. 1. – М.:тип. 
Лазаревых Института восточных языков, 1841. – IVс., 418с. 

164. Зунделин К. Краткое руководство к врачебной рецептуре/пер. с немец. 3-го 
изд., умнож. и исправл., изданное К. И. Альберсом,  студ. А. Вышнеградского. – 
Ч. 2-я, содержащая собрание рецептов знаменитых врачей. – М.:тип. Лазаревых 
Института восточных языков, 1841. – 394с., IIс. 

165. Иенишъ С. А. Подробное описание болезни, известной под названием холеры, 
составленное из разных авторов и по новейшим наблюдениям с показанием ее 



истории происхождения и образа распространения; также способа лечения. – 
М.:Университетская тип., 1830. – 71с., 1с. 

166. Иноземцев Ф. И. Замечания на два случая Fungimedullaris.- СПб., 1845. – 33с., 3 
рис. 

167. Иноземцев Ф. И. Несколько слов о назначении операции для вскрытия 
дыхательного горла. – М.:Университетская тип., 1847. – 26с. Приплетено к 
кн.: Наставление о сибирской язве и способах ее лечения/издано Медицинским 
Советом. – СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства внутренних 
дел, 1829. 

168. Иноземцев Ф. И. Об анатомико-патологическом значении холеры. – СПб., 1847. 
– 64с. 

169. Иноземцев Ф. И. О заслугах Христиана Ивановича Лодера в хирургии. – 
М.:Университетская тип., 1837. – 32с. 

170. Иовский А. Начальные основания химии.- изд. 2-е, соверш. вновь перераб. – 
Ч.1-2. - М.:тип. Семена Селивановского, 1827-1832, 163с.; VIIIс., VIIIс., 526с., 
1с. 

171. Иовский А.  Начальные основания химии. - изд. 2-е, соверш. вновь перераб. – 
Ч.1-2. - М.:тип. Семена Селивановского, 1827. – 163с. 

172. Иовский А. Начертание фармации. - М.:тип. Лазаревых Института восточных 
языков, 1838. – IIс., 250с., XIVс., 2с. 

173. Иовский А. О болезни, называемой холерою, о лечении ее и предохранении 
себя от оной. – М.:Университетская тип., 1830 . –128с. 

174. Иовский А. О важности химических исследований в кругу наук и искусств. – 
М.:Университетская тип., 1827. – 46с. 

175. Иовский А. Руководство к распознанию ядов, противоядий и к вернейшему 
определению первых как в организме, так и вне оного посредством химических 
средств, названных реактивами. – М.:тип. Лазаревых Института восточных 
языков, 1834. – 64с., 1с. 

176. Казлов Н., Цыцурин О., фон Вальтер А. Медицинский отчет о холерной 
эпидемии в Киеве 1847 года. – Киев:тип. Губернского правления, 1848. – 146с. 

177. Каменецкий О., Саполович Я. Краткое наставление о лечении болезней 
простыми средствами. – 8-е изд. -   Ч. 1–2. - СПб.:тип. Медицинского 
департамента Министерства внутренних дел, 1828. – VIIс., VIIс., 173с.;  57с., 1с. 

178. Канштат К. Руководство к медицинской клинике, или частная патология и 
терапия, обработанная с клинической точки зрения. – Книга  1-я. Клиническая 



морфология или элементарные болезненные формы/пер. с немец. А. Реми. – 
М.:тип. С. Селивановского, 1844. -   IVс., 504с. 

179. Канштат К. Руководство к медицинской клинике, или частная патология и 
терапия, обработанная с клиническое точки зрения. – Книга 3-я. Частная 
патология и терапия. - Отделение I. О болезнях головы/пер. с немец. со 2-го 
умнож. изд. А. Реми. – М.:Университетская тип., 1846. - 232с. 

180. Канштат К. Руководство к медицинской клинике, или частная патология и 
терапия, обработанная с клиническое точки зрения. – Книга 3-я. Частная 
патология и терапия. – Отделение II. Болезни спинного мозга. - М.:тип. С. 
Селивановского, 1847. – 99с. 

181. Карантинный устав. – СПб., 1841. – 66с. 

182. Карус К. Г. Основания краниоскопии/пер. с нем. А. Кашина. – СПб.:тип. Карла 
Крайя, 1844. – 66с., 1л. табл., 2л. рис. Приплетено к кн.:   Полунин А. Учено-
медицинской отчет о преподавании и состоянии медицинских наук в Берлине и 
Вене в 1844 году. – СПб., 1845. 

183. Карус К. Г. Учебная книга гинекологии или систематическое изложение учения 
о распознавании здоровых и болезненных состояний, свойственных женщинам 
не беременным, беременным и роженицам, равно также родильницам и 
новорожденным младенцам и о врачебных поступках при оных. – Ч. 1. - С 
одною картинкою/пер. С. Хотовицкого – изд. 2-е, соверш. исправл. с прибавл. - 
СПб.:тип. Штаба Отдельного корпуса Внутренней стражи, 1835. – XIс., 749с., 
2с., 1л. табл. 

184. Карус К. Г. Учебная книга гинекологии или систематическое изложение учения 
о распознавании здоровых и болезненных состояний, свойственных женщинам 
не беременным, беременным и роженицам, равно также родильницам и 
новорожденным младенцам и о врачебных поступках при оных. - Ч. 2. – Книга 
первая с двумя картинками и календарем беременности/пер. Ст. Хотовицкого – 
изд. 2-е, соверш. исправл. с прибавл. - СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1836. – XIIIс., 605с., 1л. табл. 

185. Карус К. Г. Учебная книга гинекологии или систематическое изложение учения 
о распознавании здоровых и болезненных состояний, свойственных женщинам 
не беременным, беременным и роженицам, равно также родильницам и 
новорожденным младенцам и о врачебных поступках при оных. - Ч. 2.- Книга 
вторая с одною таблицею/пер. Ст. Хотовицкого – изд. 2-е, соверш. исправл. с 
прибавл. - СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства внутренних 
дел, 1836. –VIс., 1л. табл, 369с., 3с. 

186. Каспари К. Гомеопатически домашний и дорожный лечебник, дополненный 
доктором Ф. Гартманном/пер. с 7-го немец. изд. – М.:Университетская тип., 
1847. – 272с. 



187. Каспари К. Полное изложение правил весеннего лечения болезней или 
практическое руководство, как весною и летом лечить хронические болезни 
травами, травяными соками, молоком, сывороткою, холодными и теплыми 
ваннами, естественными и искусственными минеральными и морскими водами 
и путешествием. С рисунками/пер. с немец. П. П. –М.:тип. Августа Семена при 
Императорской медико-хирургической Академии, 1839. – 222с. 

188. Кедров И. Курс психологии. – Ярославль:тип. Губернского правления, 1844. – 
326с. 

189. Кикин А. Краткая зоотомия или руководство к познанию строения тела 
домашних животных. – Ч.1. – М.:тип. Августа Семена при Императорской 
медико-хирургической Академии, 1837. – IXс., XXVIс., 421с., 2с. 

190. Кикин А. Краткая зоотомия или руководство к познанию строения тела 
домашних животных. – Ч 2. - М.:Университетская тип., 1839. – 405с., VIIс., 1с. 

191. Килиан К. И. Домашний лечебник, или обстоятельное и ясное показание, как во 
всех опасных, скоропостижных и продолжительных, как наружных, так и 
внутренних болезнях при отсутствии врача, можно подать нужную помощь 
посредством одних домашних средств и диеты, сверх того, как поступать 
касательно предупреждения болезней и хранения своего здравия. Ручная книга 
для всякого, а наиболее для помещиков, живущих в деревнях и 
путешествующих. - Часть первая, содержащая в себе все опасные, повальные, 
скорой помощи требующие болезни и отравления различного рода ядами/пер. с 
немец. П. Бутковского. - 3-е изд. – СПб.:тип. И. Глазунова, 1836 . – IIIс., 371с., 
с.IX- XI. 

192. Килиан К. И. Домашний лечебник, или обстоятельное и ясное показание, как во 
всех опасных, скоропостижных и продолжительных, как наружных, так и 
внутренних болезнях при отсутствии врача, можно подать нужную помощь 
посредством одних домашних средств и диеты, сверх того, как поступать 
касательно предупреждения болезней и хранения своего здравия. Ручная книга 
для всякого, а наиболее для помещиков, живущих в деревнях и 
путешествующих. - Часть вторая, содержащая в себе все опасные, повальные, 
скорой помощи требующие болезни и отравления различного рода ядами/пер. с 
немец. П. Бутковского.- 3-е изд. – СПб.:тип. И. Глазунова, 1836 . – 224с., IIIс. 

193.  Кларус Ю. Рководство к физическому исследованию сердца, в здоровом и 
болезненном состоянии/пер. с немец. А. Кашина. – СПб.:тип. Якова Трея, 1849. 
– 2с., 84с., 2с. 

194. Клоке И. Описательная анатомия человеческого тела/пер. с франц. изд. 6-го, 
исправ. и умнож. студ. Ил. Любимского и К. Сидорова под надзором проф. 
анатомии П. Эйнбродта. – Кн. I. – М.:Университетская тип., 1839. – 696с. 

195. Клоке И. Описательная анатомия человеческого тела/пер. с франц. изд. 6-го, 
исправ. и умнож. студ. Ал. Орловского. – Книга вторая, содержащая в себе 



учение об органах, сосудах и нервах, с присовокуплением краткой анатомии 
практической и описательной. – М.:Университетская тип., 1843. – 944с. 

196. Конради Ф. Рассуждение о искусственных минеральных подах, с прибавлением 
новейших извести о Кавказских минеральных источниках. – СПб.:тип. Х. 
Гинце, 1831. – Vс., 3с., 208с., 3л. рис. 

197. Конт Ахилл. Физиология, приспособленная к понятиям всех образованных 
сословий/пер. с франц. – М.:Университетская тип., 1838. – 86с., 1с. 

198. Кораблев Г. Акушерский атлас, к трем частям курса акушерской науки и 
женских болезней. (19 таблиц и 250 рис.). – М.:тип. Василия Кирилова, 1843. – 
17л. 

199. Кораблев Г. Курс акушерской науки и женских болезней или учение о жизни 
женской касательно половых отправлений, изложенное в физиологическом, 
диэтетическом, патологическом, терапевтическом и оперативном отношениях: 
Учебное руководство. – Ч. I. – М.:тип. И. Смирнова, 1841. – Vс., 688с., 1л. табл., 
2с. 

200. Кораблев Г. Курс акушерской науки и женских болезней или учение о жизни 
женской касательно половых отправлений, изложенное в физиологическом, 
диэтетическом, патологическом, терапевтическом и оперативном отношениях: 
Учебно-практическое руководство. – Ч. II. – Отделение I. - Болезни беременных 
с совместным изложением: как рни являются и вне беременного состояния, в 
родах и родильном периоде. – М.:тип. И. Смирнова, 1842. – IIс., 480с., 4с., IIIс., 
1л. рис. 

201. Кораблев Г. Курс акушерской науки и женских болезней или учение о жизни 
женской касательно половых отправлений, изложенное в физиологическом, 
диэтетическом, патологическом, терапевтическом и оперативном отношениях. 
Учебно-практическое руководство. – Ч. III. – Отделение II. - Оперативное 
акушерство. – М.:тип. В. Кирилова, 1843. – 404с., 2с. 

202. Кох Ф. Сифилитическая болезнь, представленная в историческом, 
патологическом и терапевтическом отношениях. – СПб., 1846. – VIIIс., 408с., 
4с. 

203. Красноглядов. Замечания о холере, появившейся в Тифлисе в июне 1847 года. – 
СПб.:тип. К. Крайя, 1847. – 32с. 

204. Краткие замечания о чуме рогатого скота, изданные Медицинским Советом. – 
СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства Внутренних дел, 1830.- 
4с., 50с. 

205. Краткие медико-топографические сведения о старорусских соляных 
источниках. – СПб.:Военная тип., 1836. – 4с., 32с. 



206. Краткое изложение способа лечения сыворотками и молоком, с описанием 
сыворотно-лечебного заведения в С. Петербурге. Для неврачей. – СПб.:тип. К. 
Крайя, 1849 . –IVс., 26с., 1с. 

207. Краткий отчет о состоянии Императорского Московского Университета за 
1848-1849 академический год. – 26с. Приплетено к кн.: Варвинский И. О 
влиянии патологической анатомии на развитие патологии вообще и 
клинической в особенности. Речь, произнесенная в торжественном собрании 
Императорского Московского Университета, 30 июня 1849г. - 
М.:Университетская тип., 1849. 

208. Краткое наставление народу, как предохранить себя от прилипчивых болезней 
наиболее от чумы. - Б. М., 1826. – 13с., 92с., 34с., 37с., яз: грузинский. 

209. Краткое руководство для врачей к познанию Российских законов, учреждений и 
государственной службы, изданное Медицинским Советом/Сост.: Л. М. 
Маркус, Н. Д. Калайдович. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1843. – XXс., 198с. 

210. Краткое руководство к познанию племен человеческого рода, с 
присовокуплением главных признаков, отличающих его от других животных, 
составленное из сочинений об этом предмете доктора Сосеротта и проф. Брока 
с литографированными картинками/Сост. П. А. Л-кий. – М.:Университеткая 
тип., 1838. – 48с., IIс., 3л. рис. 

211. Краткое систематическое собрание лучших рецептов, изъятых из практических 
наблюдений известнейших германских врачей, хирургов, акушеров и 
клинических профессоров: Руководство для практических врачей, хирургов, 
акушеров и судебных медиков/пер. с немец. И. Собоневского. – СПб.:тип. К. 
Крайя, 1834. – VIс., 383с. 

212. Крейсти А. Медико-топографическое описание Лондона. –СПб.:типография 
Корпуса жандармов, 1828. – IXс., 148с., 1с. 

213. Кронсберг И. Латинско-русский лексикон с полным объяснением свойств и 
значений каждого слова, с показанием собственных имен, древней географии и 
мифологии. – М., 1848. – 596с., 96с. 

214. Кроненберг А. Наблюдения и замечания о некоторых важнейших болезнях 
детского возраста и их лечении. – М.:Университетская тип., 1845. – 63с. 

215. Кудрявцев Т. Общая хирургия. – М.:тип. С. Селивановского, 1843. – IIIс., 334с., 
1л. табл., IIIс., 1с. 

216. Куллен В. Начальные основания практической медицины с прибавлением 
обозрения важнейших, в новейшие времена сделанных открытий касательно 
свойства и лечения болезней, начатым В. Кулленом, оконченным Дж. Кр. 
Григори/пер. с англ. Зацепина. – Ч. I. – М.:тип. А. Семена при Императорской 
медико-хирургической Академии, 1836. – 735с. 



217. Купер А. Чтения о начальных и практических основаниях хирургии. С 
присовокуплением замечаний и примеров, издал Фридрих Тиррел/пер. проф. С. 
Хотовицкого. – Ч. 1. – СПб.:тип. Медицинского Департамента Министерства 
внутренних дел, 1836. – 429с. 

218. Купер А. Чтения о начальных и практических основаниях хирургии. С 
присовокуплением замечаний и примеров, издал Фридрих Тиррел/пер. проф. С. 
Хотовицкого. – Ч. 2. - СПб.:тип. Медицинского Департамента Министерства 
внутренних дел, 1836. – 531с. 

219. Купер А. Чтения о начальных и практических основаниях хирургии. С 
присовокуплением замечаний и примеров, издал Фридрих Тиррел/пер. проф. С. 
Хотовицкого. – Ч. 3. - СПб.:тип. Медицинского Департамента Министерства 
внутренних дел, 1836. – 614с. 

220. Лебедев К. Краткое начертание общей антропологии. Для руководства 
учащихся. – М.:Университетская тип., 1832. – 71с. 

221. Лебедев К. О горячках. Краткое учение, изложенное сообразно нынешнему 
состоянию врачебной науки. – М.:тип. Н. Степанова при Императорском 
театре, 1831. – VIс., 6с.,  IIс.,  314с., 3с. 

222. Лебедев К. О повальных и заразительных болезнях вообще и в частности о 
холере. – М., 1849. – 43с. 

223. Лебедев К.  Общая  антропология. В руководство учащимся. – 
М.:Университетская тип., 1835. – XIIс., 372с., VIс. 

224. Лебедев К.  Общая фармакология. – М.:Университетская тип.,1842. – VIс., 62с. 

225. Лебедев К. Опыт критического обозрения носологических систем Линнея, 
Фогеля, Соважа, Сагара, Куллена, Пипеля, Мудрова, Щенлейная, Дядьковского 
и Мессона-Гуда. – М.:тип. Лазаревых Института восточных языков, 1840. – 67с. 

226. Лебедев К. Практическая фармакология или лекарства с описанием их 
физических свойств, химического состава, действия на человеческого тело, 
приема, формы; болезней, в коих каждое лекарство оказалось полезным и с 
приложением рецептов лучших практических врачей. - Тетрадь 1 –3. – М.:тип. 
Лазаревых Института восточных языков, 1842.- VIс., 699с. 

227. Лебедев К.  Практическая фармакология или лекарства с описанием их 
физических свойств, химического состава, действия на человеческого тело, 
приема, формы; болезней, в коих каждое лекарство оказалось полезным и с 
приложением рецептов лучших практических врачей. - Тетрадь 1. - М.:тип. 
Лазаревых Института восточных языков, 1842. – VIс., с. 1 – 240. 

228. Лебедев К. Практическая фармакология или лекарства с описанием их 
физических свойств, химического состава, действия на человеческого тело, 
приема, формы; болезней, в коих каждое лекарство оказалось полезным и с 



приложением рецептов лучших практических врачей. - Тетрадь 3-я и последняя. 
- М., 1843. – с. 449 – 699. 

229. Лебедев К. Рецептура. М.:Университетская тип., 1843. -  VIс., 46с., 2с. 
Приплетено к кн.: Юнкен. Руководство к исследованию болезней глаза и 
диагностические таблицы его воспалений/изд. И. Гильтебрандтом. – 
М.:Университетская тип., 1836. – 98с. 

230. Лебедев К. Руководство к общей терапии. – М.:тип. Лазаревых Института 
восточных языков, 1841. – IIс., 141с. 

231. Лебедев Н. Изложение учения о раздражении. – М.:Университетская тип., 1833. 
– 129с., 2с. 

232. Лебедев Н. Краткая история медицины. – Ч. 1. – М.:Университетская тип., 1827. 
- 201с. 

233. Лей. Атлас механургии. Прибавление к Хирургии Хелиуса. – СПб.:тип. Э. М.Л., 
1846. – 5с., 58л. табл. 

234. Лей. Атлас механургии. Прибавление к Хирургии Хелиуса. -  2-е изд.- 
СПб.:тип. Э. М. Л., 1848. – 8с., 72л. табл. 

235. Лей. Атлас оперативной хирургии. Дополнение к энциклопедическому 
медицинскому Лексикону. – СПб.:тип. Э. М. Л., 1845. – 2с., 20с., 120л. рис. 

236. Ленгоссек М. Начальные основания физиологии/пер. студента ИМУ Д. Викула. 
- Ч. 1. – М.:тип. Семена Селивановского, 1832. – XVс.,  428с., IIIс. 

237. Ленгоссек М. Начальные основания физиологии/пер. студента ИМУ Д. Викула. 
Ч. 2. – Т. 1-2. – М.:Университетская тип., 1832. – IIс., 466с., 1с.; 2с., 302с. 

238. Лихтенштедт И. Р. О причинах большой смертности детей на первом году 
жизни и мерах к ее отвращению. С двумя таблицами/пер. с немец. изд. 2-го, 
исправл. – СПб.:тип. И. Глазунова и К° , 1840. – XIIс., 188с., 1с., 2л. табл. 

239. Ловецкий А. Краткое начертание естественной истории животных, содержащее 
в себе анатомию животных с кратким физиологическим объяснением, 
систематическое оных расположение и описание пород, преимущественно 
имеющих отношение к Медицине и Экономии, изданные в пользу учащихся 
врачебной науке. – Ч. 2. -Животные беспозвоночные. – М.:Университетская 
тип., 1827. – 220с., 1с. 

240. Лоренц В. О полевой хирургической перевязке или краткое основание 
десмургии. – Ч. 1 –2. – Вильна:тип. Иосифа Заводского, 1836. – XXIIс.,   2с., 
288с.,  XVIIл. табл.  



241. Лукин П. Эпизоотические болезни, или скотские падежи с присовокуплением 
краткого исторического изложения Ветеринарной Медицины, написанной с 
надлежащею подробностью, сообразно новейшим об оных понятиях, для 
руководства учащихся в Академии и состоящих на службе врачей. – СПб.:тип. 
Штаба Отдельного Корпуса Внуттренней стражи, 1836. – 2с., XIXс., 338с. 

242. Лютенс. Описание употребительнейших хирургических повязок, с 
присовокуплением перевязочного снаряда Майера (из Лозанны) и с 
приложением семи листов вырезанных на меди рисунков, изображающих 81 
повязку. Для молодых врачей и медицинских студентов/пер. с франц. со 
многими дополн. И. Данкова. – М.:Университетская ти., 1840. – 264с., 7л. табл. 

243. Магазинер.  О надежнейшем врачебном способе отучать людей от пьянства и 
запоя и лечить его. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1837. – 80с. 

244. Мажанди Ф. Краткое основание физиологии/пер. со 2-го франц., исправл. и 
умнож. изд. Студентами И. Глебовым и А. Луниным. – Т. 1. – М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1830. – 
IVс.,  366с., XIс., 1с., 5л. табл. 

245. Мажанди Ф. Краткое основание физиологии/пер. с франц. 2-го изд., исправл. и 
умнож., студ. И. Глебова и А. Лунина. – Т. 2. – М.:тип. Августа Семена при 
Императорской медико-хирургической Академии, 1830. – 568с., XXIIс. 

246. Мажанди Ф.  Наставление и приготовлении и употреблении некоторых новых 
сильнодействующих лекарств как то: иодия, иодинной ртути, кротонова масла, 
смолы кучелябы, стризнина, морфина, бератрина, щелочной 
противулихорадочной коры, эметина, синильной кислоты, спиетворного 
потассия, золотых и платинных солей и проч./пер. с франц. оригин. изд. и 5-го 
немец. изд. Кунце студ.  Г. Реслера и С. Спаского. – М.:тип. Решетникова, 1827. 
– XXIIс., 248с. 

247. Мажанди Ф.  Фармакография или описание новейших лекарств, открытых в 
последнее сорокалетие, как-то: растительных щелочей, некоторых простых 
неметаллических тел с их соединениями, некоторых из солей, 
употребительнейших вытяжек, масел и проч./пер. с франц. изд. 9-го, исправл. и 
значит. умнож., Ф. Альбова. – М.:Университетская тип., 1840. – 338с., 1с. 

248. Май В. Е. Советы при лечении водою. Полное руководство к употреблению 
воды как простого и действительного лекарства при лечении многих болезней и 
предохранения от них/пер. с немец. - М.:тип. Августа Семена при 
Императорской медико-хирургической Академии, 1839. – 87с., IIс. 

249.  Майер А. О способе употребления лекарственных банок. С рисунком. - 
СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1831. – 
23с., 2л. рис. 

250. Макензи.  Нет более гемороя. Исследование настоящей, доселе неизвестной 
сущности и причины гемороидальной болезни, с показанием единственного 



средства самым верным, совершенно безвредным и скорым способом 
излечиться и предохранить себя от появления гемороя/пер. с 7-го немец. 
изд            . – СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1846. – VIс., 81с. 

251. Малахов Г.  Беседа главного доктора Ивана Григорьевича Миндерера с 
подведомственными ему врачами Московской Воинской Гошпитали о 
радушном внимании к вверенным им больным, или краткий взгляд на 
уважительные достоинства медицинского начальника. – М.:тип. Н. Степанова, 
1843. – 71с. 

252. Малахов Г.  Краткая записка о числе калькулезных пациентов, перебывавших в 
Московской Мариинской больнице в течение 30 лет, с показанием их возраста, 
места родины и проч., в таблицах представленная, с очерком новейших 
камнедробильных методов, преимущественно практического способа лечения, 
употребленного в упомянутом заведении и с приложением описания трех 
любопытных историй болезней, с рисунком. – М.:тип. Н. Степанова, 1838. – 1л. 
табл., 105с., 1с., 3л. рис. 

253. Мандт М. О холере и отношениях к ней становой жилы и слизистой оболочки 
кишек/пер. с немец. М. Магазинера. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1849. – XIс., 
220с. 

254. Маркус Л. М.  Краткое руководство для врачей к познанию российских законов, 
учреждений и государственной службы. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1843. – 
XXс., 198с. 

255. Маркус М. Сельский лечебник или краткое наставление первых пособиях во 
внезапных и опасных для жизни случаях до прибытия врача. – М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1833. – IIIс., 
133с., IIIс. 

256. Маркус М. Речь, произнесенная 21 декабря 1836 года в день открытия бюста 
покойного лейб-медика Х. И. Лодера. – М., 1837. – 11с. Приплетено к кн.: 
Московский воспитательный дом. Медицинский отчет за 1861 год. – М., 1861.    

257. Марокетти. Ручная книга или теоретический и практический трактат излечению 
падучей болезни, детских конвульсий и истерики, с показанием сложных 
противо-эпилептических и вспомогательных средств, испытанных с пользою 
Автором в течение 30 лет и с изложением практических случаев. - Ч. 1 –2. - 
СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1844. – VIIс., 3с., 111с., 15с.; 6с., 
136с., 5с. 

258. Мейер Э. Водолечебное заведение в Вендене/пер. с немец. – СПб.:тип. Эдуарда 
Праца, 1846. – VIIIс., 89с., 6с., 2л.гравюр, 2л. табл. 

259. Мейер Э.  Руководство к сбережению издержек при пользовании больных, без 
вреда успехами самого лечения, и к охранению в особенности выгод казны. – 
СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1846. – XIс., 208с., 1с. 



260. Мильен-Эдварс Д.,  Вавассер. Практическое руководство к употреблению 
лекарств, или собрание новейших рецептов, употребляемых в Гражданских и 
Военных Гошпиталях Франции, Германии, Англии, Италии и других; с 
обозначением приемов, как средств простых, так и препаратов магистральных и 
официальных, с прибавлением замечаний об употреблении новейших лекарств 
и правил составления рецептов/пер. с франц. П. Гранд-Мезона. – Ч. 1. – М.:тип. 
А. Евреинова, 1846. – 645с., XXс. 

261. Морин Г. И.  Друг здоровья или карманная книжка, содержащая в себе краткие 
и ясные наставления: каким образом ходить за больными, приготовлять пищи и 
лекарства для них; способы, как поступать во время родов с родильницей и 
новорожденным младенцем; также содержащая описание и других многих 
болезней и способы врачевания опых/пер. с франц. И. Воятова. – М.:тип. 
Августа Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1826. – 
6с., XIIс., 310с. 

262. Мудров М.  Краткое наставление о холере и способ, как предохранять себя от 
оной, как излечивать ее и как останавливать распространение оной. – изд., нов. 
доп. -  М.:Университетская тип., 1831. - 23с. 

263. Мудров М.   О пользе и предметах военной гигиены или наука сохранять 
здравие военнослужащих. - изд. 3-е, вновь пересмотр. – М.:Университетская 
тип., 1826. – 67с. 

264. Мухин Е. Краткое наставление врачевать от укушения бешеных животных. – 
М.:тип. Лазаревых Института Восточных языков, 1831. – 43с. 

265.  Мухин Е.  Краткое наставление о составлении, свойстве и употреблении 
Хлоровой извести противу гнилых, заразительных болезней при вскрытии 
трупов и в Анатомии. Для пользы учащихся. – М.:Университетская тип., 1830 . 
–10с. 

266. Мухин Е.  Краткое обозрение способа лечения наносной холеры, паровых ванне 
и самоваре, о постной и рыбной пище. С рисунком. – М.:тип. Августа Семена 
при Императорской медико-хирургической Академии, 1830. – 20с. 

267. Мухин Е.  Описание способов узнавать и лечить наносную холеру. С 
приложением записок о паровых самоварах и ваннах, постной и рыбной пище и 
воздухо-провода с 3-мя рисунками. – М.:тип. Лазаревых Института Восточных 
языков, 1831. –  XII с., 360с.,  IIс., 3с. 

268. Наставление врачам при судебном осмотре и вскрытии мертвых тел. – 
СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1829. – 
IXс., 164с., 4л. табл. 

269. Наставление врачам при судебном осмотре и вскрытии мертвых тел. – [СПб.], 
1829. – 75с., 4л. табл. 



270. Наставление врачам при судебном осмотре и вскрытии мертвых тел. – [М.], 
1829. – 40с., 4л. табл. 

271. Наставление врачам при судебном осмотре и вскрытии мертвых тел. – 2-е изд. - 
М.:Университетская тип., 1830. – VIIс., 174с.,  IIIс. 

272. Наставление о лечении болезни, называемой ХОЛЕРА (Cholera morbus), 
изданное Медицинским Советом. – СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1830. – 19с. Приплетено к кн.: Способ 
избавиться совершенно от оспенной заразы посредством всеобщего прививания 
коровьей оспы. – М.:Синодальная тип., 1805. 

273. Наставление о приготовлении хлористых соединений и употреблении оных, 
изданные Медицинским Советом. – СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел,1830. - 128с. Приплетено к кн.: Способ 
избавиться совершенно от оспенной заразы посредством всеобщего прививания 
коровьей оспы. – М.:Синодальная тип., 1805. 

274. Наставление о сибирской язве и способах ее лечения. – СПб.тип. Медицинского 
департамента Министерства внутренних дел, 1829. – 58с. 

275. Нейман К. Г. Частная патология и частная терапия/пер. с немец. Кетчера. – Ч. 1. 
– М.:тип. Н. Степанова, 1846. - 496с., VIIс. 

276.   Нейман К. Г. Частная патология и частная терапия/пер. с немец. Кетчера. – Ч. 
2. – М.:тип. Н. Степанова, 1846. – 504с., VIIс. 

277. Нейман К. Г. Частная патология и частная терапия/пер. с немец. Кетчера. – Ч. 3. 
– М.:тип. Н. Степанова, 1848. – 368с., Vс. 

278. Некоторые замечания о средствах для предохранения людей от заразительных 
болезней. – М.:Университетская тип., 1831. – 26с. 

279. Нелюбин А. Гемостатит или целительная кровь-останавливающая жидкость. – 
СПб.:тип. Штаба Отдельного Корпуса внутренней стражи, 1840. – 74с. 
Приплетено к кн.: Наставление о сибирской язве и способах ее лечения. – 
СПб.тип. Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1829. 

280. Нелюбин А. Фармакография или химико-врачебные предписания 
приготовления и употребления новейших лекарств. – СПб.:тип. при 
Императорской Академии наук, 1827. – IVс., 436с., 1с. 

281. Нелюбин А. Фармакография или химико-врачебные предписания 
приготовления и употребления новейших лекарств. - изд. 2-е, вновь рассм., 
исправл. и умнож.– Ч. 1.– СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства 
внутренних дел, 1830 . – XIIс., 734с. 

282. Нелюбин А. Фармакография или химико-врачебные предписания 
приготовления и употребления новейших лекарств, с присоединением 



господствующих ныне систем врачебной науки. – изд. 2-е, вновь рассм., 
исправл. и умнож. - Ч. 2 - 3. - СПб.:тип. Иверсена, 1831. – VIIIс., 723с., XIVс. 

283. Нелюбин А. Фармакография или химико-врачебные предписания 
приготовления и употребления новейших лекарств, с присоединением 
господствующих ныне систем врачебной науки. – Книга третья, содержащая 
диспенсаторию секретных, специфических, универсалдьных и патентованных 
врачебных средств. - изд. 2-е, вновь рассм., исправл. и умнож. – СПб.:тип. 
Иверсена, 1831. – С. 484 – 723, XIVс. 

284. Нелюбин А. Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств. – 
изд. 3-е, вновь рассм., исправл. и умнож. - Т. 1. – СПб.:тип. Отдельного Корпуса 
Внутренней стражи, 1834. – XIс.,  Xс.,  419с., 1с. 

285. Нелюбин А.  Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств. – 
изд. 3-е, вновь рассм., исправл. и умнож. - Т. 2. – СПб.:тип. Штаба Отдельного 
Корпуса Внутренней стражи, 1835. – XVс., 524с. 

286. Нелюбин А. Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств, с 
присоединением господствующих ныне систем врачебной науки. – изд. 4-е, 
вновь рассм., исправл. и умнож. - Ч. I, содержащая простые и сложные 
врачебные средства. – СПб.:тип. Штаба Отдельного Корпуса внутренней 
стражи, 1840. – Xс., 484с. 

287. Нелюбин А. Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств. – 
изд. 4-е, вновь рассм., исправл. и умнож. - Ч. II, содержащая простые и сложные 
врачебные средства. – СПб.:тип. Штаба Отдельного Корпуса Внутренней 
стражи, 1840. – IXс., 508с. 

288. Нелюбин А. Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств. – 
изд. 4-е, вновь рассм., исправл. и умнож. - Ч. III. – СПб.:тип. Штаба Отдельного 
Корпуса Внутренней стражи, 1842. – XIIс., 403с. 

289. Нелюбин А. Фармакография или химико-фармацевтическое и фармако-
динамическое изложение приготовления и употребления новейших лекарств. – 
изд. 4-е, вновь рассм., исправл. и умнож. - Ч. IV, содержащая диспенсаторию 
секретных, специфических, универсальных и патентованных лечебных средств. 
– СПб.:тип. Штаба Отдельного Корпуса Внутренней стражи, 1842. – XXс., 395с. 

290. Никитин А. Болезни рабочих с указанием предохранительных мер. – СПб.:тип. 
Эдуарда Праца, 1847. – XIIс., 249с. 

291. Никитин А. Врачебный словарь, изъясняющий принятые в медицине греческие 
и латинские термины, с прибавлением кратких биографических очерков 



известных древних врачей. – СПб.:тип. Императорской Академии наук, 1835. – 
IVс., 620с. 

292. Никитин А. Диэтетика беременных, родильниц и детей. – СПб.:тип. Эдуарда 
Праца, 1847. – VIIIс., 62с. 

293. Никитин А. Женские бели и девичья немочь. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1850. 
– 64с. Приплетено к кн.: Брайем А. О влиянии умственного образования и 
умственного раздражения на здоровье/пер. с англ. А. Сергиева. – 
М.:Университетская тип., 1847. 

294. Никитин А. Круп или перепончатая жаба у детей и его лечение. – СПб.:тип. 
Ивана Селезнева, 1846. – IVс., 47с. 

295. Никитин А. Наставление, как должно подавать пособие больным до прибытия 
врача. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1846. – XVс., 220с. 

296. Никитин А. О весеннем лечении болезней или наставление, как весною и летом 
лечиться травам, травяными соками, молоком, сывороткою, холодными и 
теплыми ваннами, естественными и искусственными минеральными и 
морскими водами, озерною и морскою грязью – изд. 2-е, исправ. – СПб.:тип. И. 
Глазунова, 1833. – XIIIс., 223с. 

297. О насморке или катаре у детей/Собрано V Отделением Совета Императорского 
Вольного Экономического Общества. -  СПб.:тип. И. Глазунова и К°, 1842. – 
21с. 

298. О очищении воздуха известковым хлоруром и о употреблении сего состава, как 
средства предохранительного и врачебного/пер. с франц. – М.:вольная тип. 
Пономарева, 1830. – 62с., 3с. 

299. О поллюциях или сонных грезах. – М.:тип. Августа Семена при Императорской 
медико-хирургической Академии, 1839. – 43с., 1с. 

300. О распознавании грудных болезней посредством постукивания и 
выслушивания/пер. с немец. и дополн. Л. А. Кр. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 
1842. – 101с., 1л. табл. 

301. О распознавании и лечении некоторых болезней, повально оказывающихся 
между детьми/Собрано V Отделением Совета Императорского Вольного 
Экономического Общества. -  СПб.:тип. И. Глазунова и К°, 1840. – 8с., 16с., 6с., 
15с. 

302. О средствах к предупреждению погребения обмерших/напечатано по 
приказанию Г. Министра внутренних дел. – [СПб.]:тип. Министерства 
внутренних дел, 1846. – 92с. 

303. О холере, ее припадках, предохранительных мерах и лечении. – М.:тип. Ивана 
Смирнова, 1847. – 56с. 



304. Каталог книгам библиотеки Общества русских врачей в Санктпетербурге, 
составленный по поручению Общества, действительным членом и 
библиотекарем его, мед. хир. надв. совет.  А. Воскресенским. – СПб., 1844. – 
67с. 

305. Общие понятия о холере, предохраняющих от нее мерах и лечении 
простонародном. – М., 1847. – 24с. 

306. Основные начала судебно-медицинских исследований о повреждениях, 
изданные Медицинским Советом Царства Польского/Под ред. проф. А. 
Яниковского. – Варшава, 1847. – XXIIIс., 388с., 10с. 

307. Остервальд И. Ф. О чувственной любви и пагубных последствиях ее/пер. с 
франц. изд. 1707г. - Ч. 1. – СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1842. – 6с., 
IXс., 302с. 

308. Охотник-медик или полное описание болезней собак/пер. с 25-го франц. изд. 
сочинения Клатера О. Турне. – М.:тип. Василия Кирилова, 1838. – 173с., IIIс. 

309. Павлов М. Философический взгляд на холеру с указанием на способ лечения 
сей болезни сообразно ее натуре. – М.:тип. Решетникова, 1831. – 32с. 

310. Пеликан Е. Несколько вопросов относительно эпидемической холеры и 
дльнейшие сведения о действиях ее в Санктпетербурге в 1848-м году. – 
СПб.:тип. Карла Крайя, 1848. – 40с., 5л. табл. 

311. Переписка двух друзей во время холеры с присовокуплением случившихся 
тогда разных анекдотов. Сочинение А. Б. – М.:тип. Н. Степанова, 1831. – 33с., 
2с. Приплетено к кн: Иенишъ С. А. Подробное описание болезни, известной 
под названием холеры. Составленное из разных авторов и по новейшим 
наблюдениям с показанием ее истории происхождения и образа 
распространения; также способа лечения. – М.:Университетская тип., 1830. 

312. Петров Е. Собрание Российских законов о медицинском управлении , с 
присовокуплением Постановлений Правительства по предмету наук: 
медицинской, фармацевтической, ветеринарной и принадлежащих к ним, 
судной медицины и полиции медицинской. – Ч. 2-я. – с 1730 по 1821 год. – 
СПб.:тип. Правительствующего Сената, 1828. – 6с., XXXс., 418с. 

313. Петров Е. Собрание Российских законов о медицинском управлении , с 
присовокуплением Постановлений Правительства по предмету наук: 
медицинской, фармацевтической, ветеринарной и принадлежащих к ним, 
судной медицины и полиции медицинской. – Ч. 3-я. – с 1812 по 1827 год 
включительно. - СПб.:тип. Правительствующего Сената, 1828.- XXXVIIс., 433с. 

314. Пикулин П. Учение о размягчении мозга головного и спинного. – 
М.:Университетская тип., 1848. – 133с. 



315. Пинель Ф. Врачебно-философическое начертание душевных болезней/пер. с 
франц. с присоединением доп. исслед. А. Маттея  С. Завадского-
Краснопольского. – С графированными рисунками. – М.:тип. И. Решетникова, 
1829. – 6с., Xс.,   XXIVс.,   435с., 2с., 2л. рис., 4с. 

316. Пирогов Н. И.  Полный курс прикладной анатомии человеческого тела: 
Анатомия описательно-физиологическая и хирургическая. – [М.], [1845]. – 
120с. 

317. Плахов Г. О бугорчатой проказе войска Донского, именуемой на Дону 
проказою, Крымской болезнью и Крымской проказою. – М.:тип. А. Семена при 
Императорской медико-хирургической Академии, 1841. – 135с., 3с. 

318. Пленк И. Я. Начальные основания фармако-катаграфологии, или науки о 
предписывании рецептов/пер. с латинск. и доп. студ. Л. Виноградского. – 
М.:Университетская тип., 1832. - IXс., 230с. 

319. Полиньер И.  О кровопусканиях/пер. В. Опрлова. – СПб.:тип. К. Вингебера, 
1833. – 14с., 228с., 3с. 

320. Полицейско-судебная химия, изданная Медицинским Советом Царства 
Польского. – Варшава:Казенная тип., 1844. – 14с., 588с., 20с. табл.,XXIXс., 11с. 

321. Положение о карантинной страже. – СПб., 1832. – 65с. 

322. Полунин А.  О состоянии медицинской части в Париже и некоторых 
примечательных учреждениях в Лондоне: Заметки Алексея Полунина, 
написанные в 1845 году. – М.:Университетская тип., 1848. – 42с. 

323. Полунин А.  Ответ доктора Алексея Полунина на разбор его рассуждения о 
холере, написанный доктором А. Блюменталем. – М.:Университетская тип., 
1848. – 20с. 

324.  Полунин А.  Рассуждение о холере, основанное преимущественно на 
наблюдениях, собранных в эпидемию 1847 года в терапевтическом отделении 
Госпитальной клиники Императорского Московского Университета. – 
М.:Университетская тип., 1848. – 1с., IIс., 60с. 

325. Полунин А. Учено-медицинский отчет о преподавании и состоянии 
медицинских наук в Берлине и Вене в 1844 году. – СПб., 1845. – 72с., 1л. рис. 

326. Поль А. Краткое описание холеры, наставление как лечить сию болезнь, какие 
меры нужно брать во время ее свирепствования и наставления для народа как 
себя предохранять от  оной. – М.:тип. Августа Семена при Императорской 
медико-хирургической Академии, 1830. – 56с. Приплетено к кн.: Способ 
избавиться совершенно от оспенной заразы посредством всеобщего прививания 
коровьей оспы. – М.:Синодальная тип., 1805. 



327. Правила в руководство медикам при освидетельствовании раненых воинских 
чинов и определения класса,  к  какому следует причислить их по степени 
последствий от полученных им ран. – СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1833. – 28с. Приплетено к кн.: Наставление о 
сибирской язве и способах ее лечения. – СПб.:тип. Медицинского департамента 
Министерства внутренних дел, 1829. 

328. Правила для производства судебно-медицинских исследований над мертвыми 
телами и особая инструкция врачам. – [Варшава], 1840. – XIIIс., 8с., 597с, 2с. – 
яз.: рус., польск. 

329. Протасов.   Об учении клиническом. – М.:Университетская тип., 1835. – 107с. 

330. Прудомм.  Собрание рецептов, извлеченных из фармакологии Пари и Грайя, 
для приготовления патентованных средств, врачебных веществ и некоторых 
препаратов, наиболее употребляемых во Франции и в других государствах с 
присовокуплением рецептов Алиберта/пер. с франц. – М.:тип. Лазаревых 
Института Восточных языков, 1840. – XVIс., 191с. 

331. Ратье Ф. С. Собрание рецептов Парижских городских больниц или руководство 
к предписанию врачебных средств, употребляемых врачами и хирургами этих 
заведений/пер. с изд. франц., исправ. и значит. умнож. – М.:тип. Лазаревых 
Института Восточных языков, 1839. – XIIс., 432с., 38с., XXVIс. 

332. Рау В.  Руководство к познанию детских болезней/пер. с немец. К. Гофмана. – 
М.:Университетская тип., 1836. – 442с., VIс. 

333. Рау  Г. Л. О распознавании и лечении геморроидальной болезни/пер. с немец. 
А. Никитина. – СПб.:тип. А. Бородина и К°, 1841. – 4с., 285с., 1с. 

334. Рафалович А. Движение народонасенления и общественное здоровье в Одессе в 
1843 году. – Одесса:Городская тип., 1844. – 18с. 

335. Рафалович А. Медико-статистические разыскания о влиянии климата и 
местности Одессы на здоровье жителей. – Одесса:Городская тип., 1842. – 22с. 

336. Рафалович А. Медицинская статистика Одессы за 1842 год. – [Одесса], [1843]. – 
42с. 

337. Рафалович А. Наставление, как употреблять важнейшие, прописываемые 
врачами наружные средства, и как с ними обращаться. – Одесса:[Городская 
тип.], 1844. – 24с. 

338. Рафалович А. Новые материалы для медицинской статистики Одессы (за  1842-
й год). – Одесса:Городская тип., 1843. – 12с. 

339. Рафалович А. О предубеждении публики против вскрывания мертвых тел в 
частной медицинской практике. – [Одесса], [1845]. – 24с. 



340. Рафалович А. Одесский центральный карантин. - [Одесса], 1843. – 46с., 1л. рис. 

341. Рациборский  А.  Полное руководство прислушивания постукивания или 
применение органов слуха к распознанию болезней/пер. с польск. М. Яроцкого. 
– Варшава:тип. И. Глюксберга, 1843. – 12с., XVIIс., 260с., 1с., 1л. табл. 

342. Рикор. Практическое руководство к изучению венерических болезней или 
критеческие и опытные исследования над прививанием этих болезней, с 
терапиею и рецептами/пер. с франц. С. Клеменкова. – М.:Университетская тип., 
1843. – 4с., IIс.,   IIс., 643 с., IVс., 2с. 

343. Риттер.  Новый вернейший способ лечения геморроя холодной водою/пер. с 
немец. – М.:тип. Николая Степанова, 1839. – 24с. 

344. Рихтер А.  Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 1-й. – Первое отделение 
острых болезней. – М.:тип. Н. Степанова при Императорском театре, 1828. – 
VIс.,1с., 487с., 3с. 

345. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 2-й. – Второе отделение 
острых болезней. – М.:тип. Н. Степанова при Императорском театре, 1828. – 
549с., 1с., IIс. 

346. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 3-й. – Первое отделение 
хронических болезней. – М.:тип. Н. Степанова при Императорском театре, 
1828.- 572с., 4с. 

347. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 4-й. – Второе отделение 
хронических болезней. -  М.:тип. Н. Степанова при Императорском театре, 
1829. – 600с., 3с. 

348. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 5-й.- Третье отделение 
хронических болезней. -  М.:тип. Семена Селивановского, 1829. – IIс., 635с., 1с. 

349. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 6-й. – Четвертое отделение 
хронич. болезней. – М.:тип. Армянского Института ГГ. Лазаревых, 1830. – 
605с., 2с. 

350. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с нем. и издан. Г. Высотского. – Т. 7-й. – Пятое отделение 
хронических болезней. – М.:тип. Семена Селивановского, 1830. – 603с., 3с. 



351. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 8-й. – Шестое отделение 
хронических болезней. – М.:тип. Семена Селивановского, 1831. – 1с., 609с., 2с. 

352. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 9-й. – Новейшие системы 
Врачебной науки; общие замечания о детском организме и детских болезнях; 
главнейшие из новых лекарственных веществах. – М.:тип. Семена 
Селивановского, 1831. – VIIIс., 489с., 1с. 

353. Рихтер А. Частная терапия по запискам покойного доктора Августа Готтл. 
Рихтера/пер. с немец. и издан. Г. Высотского. – Т. 10-й. – Литература и 
подробное оглавление Терапии. – М.:тип. Семена Селивановского, 1833. – IVс., 
419с. 

354. Рихтер В. М. Руководство к повивальному искусству. Для публичных лекций, 
преподаваемых в Повивальном Институте при Императорском Воспитательном 
Доме учрежденном. – изд. 3-е, иждивением А. С. Ширяева. – М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1840. – IIIс., 
XIVс., 315с., Vс., IIIс., 7л. рис. 

355. Рихтер Ф. Анатомический атлас, составленный по Розенмиллеру, Лодеру, 
Карлу Беллю, Гордону, Бокку и др. с описанием чертежей/пер. с 3-го немец. 
изд. П. Эйнбродта. – М.:Университетская тип., 1838. – 377с., 145л. рис. 

356. Рихтер Ф. Наставник для страждущих почечуем (геморроем), в различных его 
видах, в меньшей или большей степени/пер. с немец. изд. 2-го, исправ.,  Эттера. 
– М.:Университетская тип., 1831. – 199с., 2с. 

357. Рклицкий И. Оперативная хирургия или описание и анатомико-патологическое 
объяснение производства операций, представленных на XXXII таблицах, 
изображающих 418 фигур. – СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1841. – VIIIс., 260с., 
32с., 32л. табл. 

358. Рклицкий И. Способ выпиливания костей помощью Гейнова остеотома с 
объяснением механизма и употребления важнейших частей этого инструмента. 
– СПб.:тип. Эдуарда Праца, 1840. – VIIIс., 112с., 5л. рис. 

359. Робертсон Архибальд. Анатомико-физиологические и хемико-терапевтические 
разговоры/пер. с латинск. изд. 3-го, испр. и умнож., И. Белоусовича. - Ч. 1. - 
М.:Университетская тип., 1827. – XVIIIс., 240с., 7л. рис. 

360. Робертсон Архибальд. Анатомико-физиологические и хемико-терапевтические 
разговоры/пер. с латинск. изд. 3-го, испр. и умнож.,  И. Белоусовича. - Ч. 2. - 
М.:Университетская тип., 1827. – Xс., 432с., 1с. 

361. Розенмюллер И. Х. Руководство к анатомии человеческого тела/пер. 5-го немец. 
изд. С. Гамбергера и Н. Шнайуберга под ред. П. Эйнбродта. – Ч. I. – М.:тип. А. 



Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1838. – XVIс., 
51с. 

362. Розенмюллер И. Х. Руководство к анатомии человеческого тела/пер. с 5-го 
немец. изд. С. Гамбергера и Н. Шнайуберга под ред. И. Зырева. – Ч. II. – 
М.:Университетская тип., 1841. – IIIс., 531с. 

363. Розер. Карманная хирургическая анатомия с 52 политипажными рисунками/пер. 
с немец. – СПб.:тип. Якова Трея, 1849. – VIIIс., 265с. 

364. Рокитанский К. Патологическая гистология. Атлас рисунков к общей 
патологической анатомии. – М.:Университетская типография, 1849. –2с., 50с., 
52с., 11л. рис. 

365. Рокитанский К. Руководство к общей патологической анатомии/пер. с немец. 
Дм. Мина. – Ч. 1. - М.:Университетская тип., 1849. – 2с., 710с., Vс. 

366. Рокитанский К. Руководство к частной патологической анатомии/пер. с немец. 
Дм. Мина. – Часть первая, содержащая: болезни клетчатки, серозных и 
слизистых перепонок вообще, общих покровов, ситем:фибронной, костной, 
мышечной, сосудистой и нервной. –М.:Университетская тип., 1847. – 509с. 

367. Рокитанский К. Руководство к частной патологической анатомии/пер. с немец. 
Дм. Мина. – Часть вторая, содержащая: болезни дыхательных, 
пищеварительных, мочевых и половых органов. – М.:Университетская тип., 
1844. – 912с., XIIс. 

368. Руководство к практической анатомии/пер. с немец. И. Шиховского. – 
М.:Университетская тип., 1827. – 404с. 

369. Савенко П. Кавказские минеральные воды.- СПб.:тип. Ив. Глазунова, 1828. – 
IIIс., IIIс., 220с. 1с. 

370. Савенко П. Очерки главнейших камнекрушительных происшествий. – СПб.: 
тип. Конрада Вингебера, 1840 . –  IVс., 1с., 325с., 3с., 3л. рис.  

371. Собрание российских законов о медицинском управлении. С. 1640 по 1826 год. 
– [СПб.], 1826. – 578с. 

372. Саломон.  Замечания о холере, поразившей Астрахань в июле 1830 года. – 
М.:тип. Августа Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 
1830. – 40с. Приплетено к кн.: Способ избавиться совершенно от оспенной 
заразы посредством всеобщего прививания коровьей оспы. – М.:Синодальная 
тип., 1805.   

373. Саломон Х.  Анатомико-патологические и хирургические таблицы грыж. – 
[СПб.], 1835. – 26л., 23л. рис., 1л., 26л.   



374. Саломон Х. Замечания о холере, поразившей Астрахань в июле 1830 года. – 
СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1830. – 
1с., 37с. 

375. Саломон Х. Руководство к оперативной хирургии. – Ч. 1-2. – СПб.:тип. Конрада 
Вингебера, 1840. – VIIс.,  IVс., 208с.,  1с.; VIIIс., 488с.,1с. 

376. Сарландер. Описание новоизобретенного кровососа с двумя таблицами/пер. с 
франц. А. Крубера. – М.:тип. П. Кузнецова, 1830. – XVс., 24с., 2л. табл. 

377. Сафонов С. Описание чумы, постигшей Одессу в 1837 году. – Одесса:Городская 
тип., 1838. – 134с., 3с. 

378. Сельский домашний лечебник или врачебные наставления для государственных 
крестьян. В двух частых, из которых в первой содержатся правила о лечении 
болезней людей, а во второй правила о сбережении и лечении домашнего скота. 
– СПб.:тип. 3-го Департамента государственных Имуществ, 1841. – 48с., 3.с; 
78с. 

379. Сент-Анж М. Кровообращение, рассматриваемое в человеческом зародыше и 
сравнительно в зародышах первых четырех классов, или животных 
позвоночных/пер. с франц. – М.:Университетская тип., 1838. – 16с., 2л. рис. 

380. Сентимер Ф. Еще нечто о холере. – М.:Университетская тип., 1833. – 28с. 

381. Смельский Е. Диэтетика юношества или наука сохранять здравие детей при 
воспитании. – СПб.:тип. Медицинского департамента Министерства 
внутренних дел, 1829. – 10с., 287с. 

382. Смельский Ф. Краткое анатомическое описание орудий пяти чувств. С 
гравированными таблицами. – М.:Университетская тип., 1826. – Xс., 94с., 19л. 
табл. 

383. Сокольский Г. Исследование патологических свойств воспаления легочной и 
соседних ее тканей, с приложением к диагностике и терапевтике. – 
М.:Университетская тип., 1839. - 125с. Приплетено к кн.: Юнкен. Руководство 
к исследованию болезней глаза и диагностические таблицы его воспалений/изд. 
И. Гильтебрандтом. – М.:Университетская тип, 1836. 

384. Сокольский Г.  О врачебной исследовании с помощью слуха, особенно при 
посредстве стетоскопа: Лекции, читанные в малом зале Императорской 
Академии Наук, Сент. 5-го дня 1835 года//Полунин А. Учено-медицинский 
отчет о преподавании и состоянии медицинских наук в Берлине и Вене в 1844 
году. – СПб., 1845. – С. 210-241. 

385. Сокольский Г. О кормлении и  воспитании новорожденных детей. – 
М.:Университетская тип., 1848. – 24с. 



386. Сокольский Г. Показание общего содержания специальной патологии. 
Вступительная лекция, читанная в Императорском Московском Университете 9 
марта 1836 года. – М.:Университетская тип., 1837. – 28с. 

387. Сокольский Г. Учение о грудных болезнях, преподанное в 1837 году в 
отделении Врачебных наук Императорского Московского Университета 
слушателям 3-го, 4-го и 5-го курсов. – М.:Университетская тип., 1838. – 282с., 
1с. 

388. Стивенс В. Наблюдения над лечением холеры. – СПб.:тип. Медицинского 
типография Министерства внутренних дел, 1835. – 49с. 

389. Тарасенков А. О признаках головного воспаления (excephalitis) вообще и  в 
частности о воспалении серозной оболочки мозга (arachnoiditis). – СПб., 1845. – 
59с. 

390. Тарасенков А.  О кровопускании. – М., 1848. – 12с. 

391. Теден И. Краткие наставления во врачебной науке, как краткий 
систематический курс медицины: Карманная книга/пер. с немец. К. Ц. – 
М.:Университетская тип., 1835. – 363с. 

392. Тиле В. Опыт руководства к судно-врачебной науке. – Отделение 1. – М.:тип. 
Августа Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1826. – 
4с., IVс., 100с. 

393. Тоунзинд Р.  Таблица для распознавания болезней легких/пер. Ив. Кениг-ом. – 
М.:Университетская тип., 1839. – VIIIс., 1л. табл. 

394. Трактат о повально-заразительной болезни холере, бывшей в России в 1830 и 
1831 годах, сочиненный членами Медицинского Совета при Центральной 
Комиссии и рассмотренный Медицинским Советом М. В. Д. – 
СПб.:тип.Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1831. 
–  XXXVс., 566с. 

395. Туманов С. Взгляд на рахитизм по новейшим понятиям доктора Герена и 
профессора Дубовицкого. – СПб., 1844. – 48с. 

396. Устав Аптекарский, Высочайше утвержденный 23 декабря 1836 года. – 
СПб.:тип. Министерства внутренних дел, 1838. – 27с. 

397. Устав ветеринарной полиции или правила для предупреждения и прекращения 
повальных и заразительных болезней домашних животных. – Варшава, 1844. – 
709с., 2л. табл., 24с.; яз.:  рус., польск. 

398. Уставы: 1. Аптекарский. 2. Для материалистов. 3. Для продавцов красильных 
материалов. – Варшава:Казенная тип., 1844. – 3с., 9с., 369с., 12л. табл., 14с., 7с., 
4с., 3с., 2л. табл., 3с., 1л. табл., 3с., 4с.; яз.: рус., польск. 



399. Фабриций.  Полное сведение о пользовании холодною водою, или ясное 
изложение правил – как самым верным образом, помощью холодной воды, 
скоро и верно излечивать многие опаснейшие человеческие болезни, с 
присовокуплением прибавления, заключающего в себе, избранные о больных 
истории/пер. со 2-го немец. изд.  Ламовского. – СПб.:тип. Александра 
Смирдина, 1839. – 4с., IIс., 460с., 2с. 

400. Фармакологичсекие записки. – Ч. 1. – Общая, Фармакодинамика и Класс I. 
Лекарства, действующие преимущественно на растительную жизнь. – СПб., 
1842. – IIс., 281с. 

401. Филомафитский А.  О проявлении жизни во всех царствах природы. Речь, 
произнесенная в торжественном собрании Императорского Московского 
университета 10 июня 1844 года. – М.:Университетская тип., 1844. – 55с. 

402. Филомафитский А. Трактат  о переливании крови (как единственном средстве 
во многих случаях спасти угасающую жизнь). – М.:Университетская тип., 1848. 
– 313с., VIIIс., 1с., 3л. рис. 

403. Филомафитский А. Физиология, изданная для руководства своих слушателей. – 
Отделение 1 - 2. - М.:Университетская тип., 1836. – 448с., 15с., 

404. Филомафитский А. Физиология, изданная для руководства слушателей. – Ч. 2 – 
3. – М.:тип. Н. Степанова, 1840. – 2с., 438; 256с., IIIс., 3л. рис., С. III – XII. 

405. Филомафитский А. Физиология, изданная для руководства слушателей. – изд. 
2-е., исправ. – М.:тип. Н. Степанова, 1844. – 370с., XIIс. 

406. Флорио П. Монография глазной болезни, господствовавшей в 1835-1836-1837-
1838 годах в гвардейском корпусе и в других командах, в Санктпетербурге 
расположенных. – СПб.:тип. Эдуарда Праца и К°, 1839. – XXс., 251с., 5л. рис. 

407. Форже. О фоликулезном воспалении кишек (тифозной горячке)/пер. с франц. Г. 
Цитовича. – Варшава:тип. С. Оргельбранда, 1847. – XVIс., 543с., 277с., 1л. 

408. Франк И. Всеобщая практическая медицина, содержащая учение о болезнях 
кожи. - Ч. 1 .- Кн. 2-я. – М.:тип. Августа Семена при Императорской медико-
хирургической Академии, 1826. – XXXс., 743с., 6с. 

409. Франк И.  Домашний лечебник, изданный для употребления людей, которые 
или совсем не могут пользоваться помощью медиков, или в крайних случаях не 
могут скоро получить ее/пер. с немец. – Ч. 2. – М.:тип. Лазаревых Института 
восточных языков, 1834. – 245с., VIс. 

410. Франк М. Клиническая карманная энциклопедия, содержащая описание всех 
внутренних болезней в алфавитном порядке, с изложением их признаков, 
распознавания и лечения, с прибавлением краткой рецептуры и фармакологии, 
составленная для врачей и учащихся/пер. с немец. К. Рубинштейна. – 
М.:Университетская тип., 1843. – VIс., 756с., 10с., 3с. 



411. Фрезениус К. Р. Аналитическая качественная химия, или учение о 
производствах, реагенциях, отношении известных тел к реактивам и 
систематическое руководство к открытию в простых и сложных соединениях, 
тел, весьма часто встречающихся в аптеке, художествах, промыслах и 
хозяйстве. Для начинающих. В двух частях/пер. с немец. – Ч. 1. – 2. – СПб.:тип. 
Карла Крайя, 1848. – XIIIс., 214с.; 151с., 1л. рис. 

412. Хелиус М. И. Хирургия/пер. с немец. Г. Лея. – Ч. 1. – СПб.:тип. Министерства 
внутренних дел, 1839. – XXIXс., 3с., 336с., 1с. 

413. Хелиус М. И.  Хирургия/пер. с немец. Г. Лея. – Ч. 2. – СПб.:тип. Е. Амипанова, 
1840. –6с., 381с., 1с. 

414. Хелиус М. И.  Хирургия/пер. с немец. Г. Лея. – Ч. 3. – СПб.:тип. Е. Девиса, 
1840. – 5с., 259с. 

415. Хелиус М. И. Хирургия/пер. с немец. Г. Лея. – Ч. 4. – СПб.:Морская тип., 1840. 
– 4с., 312с. 

416. Хелиус М. И. Хирургия/пер. с немец. Г. Лея. – Ч. 1 – 4. - 2-е изд. – СПб.:тип. 
М.Э.Л., 1845. – IVс., 111с.; 145с.; 103с; 119с., IIс. 

417. Хотовицкий С. Врачебно-народное наставление. – СПб.:Синодальная тип., 
1844. – IIIс., 77с. 

418. Хотовицкий С. Врачебно-народное наставление для духовных училищ. – 
СПб.:Синодальная тип., 1846. – IIIс., 77с. 

419. Цеэтмайер Ф. Постукивание и выслушивание (percussio et auscultatio) с 
применением этих средств к распознанию болезней грудной плевы и легких/ 
пер. со 2-го немец. изд. К. Боссе. – СПб.:тип. Карла Крайя, 1849. -  VIIIс., 298с. 

420. Чаруковский А.  Военно-походная медицина. В пяти частях. – Ч. 1-2. – 
СПб.:тип. И. Воробьева, 1836. – XVIIс., 309с., 1с.; 94с., 1с. 

421. Чаруковский А.  Военно-походная медицина. В пяти частях. – Ч. 1-3. – 
СПб.:тип. И. Воробьева, 1836-1837. – XVIIIс., 309с., 1с.; 94с., 1с.; 5с., 410с. 

422. Чаруковский А.  Военно-походная медицина. В пяти частях. – Ч. 3. – СПб.:тип. 
И. Воробьева, 1837. – 4с., 410с., 1с. 

423. Чаруковский А. Военно-походная медицина. В пяти частях. – Ч. 4-5. – 
СПб.:тип. И. Глазунова, А. Смирдина и К°; тип. И. Воробьева, 1836-1837. – 8с., 
259с.; 2с., 283с. 

424. Чаруковский А. Военно-походная медицина. В пяти частях. – Ч. 5. – СПб.:тип. 
И. Воробьева, 1837. – 2с., 283с., 1с. 



425. Чаруковский А.  Народная медицина, примененная к русскому быту и 
разноклиматности России. – Отдел 2-ой. – Сохранение здоровья. – Ч. 4. – 
СПб.:тип. Военно-учебных заведение, 1845. – 4с., 272с., 1с., IIс. 

426. Чаруковский А.  Опыт системы практической медицины. – Часть первая, 
содержащая общие острые болезни и горячки. – СПб.:тип. Отдельного корпуса 
внутренней стражи, 1833. – XIIIс., 2с., 352с., 2с. 

427. Чаруковский А.  Опыт системы практической медицины. – Часть вторая, 
содержащая местные острые болезни и воспаления. - СПб.:тип. Отдельного 
корпуса внутренней стражи, 1834. – IVс., 293с., 3с. 

428. Чаруковский А.   Опыт системы практической медицины. – Часть третья, 
содержащая хронические болезни общие. - СПб.:тип. Отдельного корпуса 
внутренней стражи, 1839. – IIс., 3с., 358с., 1с. 

429. Четыркин Р.  О чуме. – Варшава: тип. И. Глюбсберга, 1838. – 4с., LXXVIс., 88с. 

430. Шваб К. А. Руководство для преподавания общей патологии ветеринарной/ пер. 
с немец. – М.:тип. Авгста Семена при Императорской медико-хирургической 
Академии, 1826. – 171с., IIIс. 

431. Шенлейн Ю. Л. Носография и терапия/пер. с немец.   Гр. Сокольского. – Ч. 1-я. 
- М.:Университетская тип., 1841. – 6с., 388с. 

432.  Шенлейн Ю. Л. Носография и терапия/ пер. с немец.  Гр. Сокольского. – 2-е 
изд. - Ч. 1-я. - М.:Университетская тип., 1849. – 1с., 574с. 

433. Шенлейн Ю. Л. Носография и терапия/ пер. с немец. Гр. Сокольского. – 2-е изд. 
- Ч. 2-я. - М.:Университетская тип., 1849. – IVс., 333с. 

434. Шерфф И. Наставление об оживлении мнимо-умерших или вернейший способ 
оживлять мнимо-рожденных и приспанных младенцев, утопших, замерзших, 
пораженных от падения и молнии, удавленных, задохшихся, и всех, как во 
время, так от болезней подвергшихся мнимой смерти от внезапных случаев. – 
М.:тип. Императорского Московского театра, 1826. – 1с., VIIIс., 1с., 200с., 6с., 
1с. рис. 

435. Шклярский В. О распознавании и лечении геморроидальной болезни. – 
СПб.:тип. Императорской Российской Академии, 1838. – XVIIс., 257с., 1с. рис. 
1с. 

436. Шмалл И. Обозрение наружных и внутренних болезней, их причин, признаков 
и лечения у домашних животных. С 10 рисунками/пер. с 6-го немец. изд. В. 
Зейберлинга. – СПб.:тип. Штаба Отдельного корпуса Внутренней стражи, 1848. 
– 4с., 48с., 1л. рис. 



437. Шметтау Р. О весеннем, летнем и осеннем  лечении болезней травяными 
соками, молоком, сывороткою, морскими ваннами, ягодами и плодами. – 
М.:тип. Лазаревых Института Восточных языков, 1847. – 136с. 

438. Шнейдер П. И.  О мерах врачебной полиции противу обстоятельств вредных 
обществу или о вредных вещах, угрожающих здоровью людей в пищей, питье и 
других необходимых в общежитии предметах, о средствах узнавать 
умышленные и неумышленные вредные подмеси и предохранять здоровье от 
опасности, также вредном влиянии на общество и искоренении здоровых 
растений и лжеврачей или шарлатанов/пер. с немец. И. Зацепина. – М.:тип. П. 
Кузнецова, 1827. – IIс., 336с. 

439. Шульц П. Фон.  Руководство к познанию химических противодействующих 
средств (REGENTIA), их действий и употреблений, для судебных врачей, 
аптекарей, горных чиновников, химиков, минералогов, технологов, 
фабрикантов, сельских хозяев и любителей химии, с прибавлением наставления 
о испытании виноградных вин, разложения почвы и рухляка. – М.:тип. Семена 
Селивановского, 1829. – XVIс., 194с., 2с. Приплетено к кн.: Наставление 
врачам при судебном осмотре и вскрытии мертвых тел. – СПб.:тип. 
Медицинского департамента Министерства внутренних дел, 1829. 

440. Шульц П. Фон. Наставление к употреблению минеральных вод вообще: 
Сведения о заведении минеральных вод в С. Петербурге, с указанием 
химического анализа славнейших целебных источников. – СПб., 1847. – 59с. 

441. Щуровский Г. Органология животных. - Отделение I. -  Система органов 
питания. С гравированною таблицею. – М.:тип. Лазаревых Института 
Восточных языков, 1834. - XXXVIIIс., 99с., 2с., 1л. рис. 

442. Эдуардс М. Начальные основания зоологии, уроки, содержащие в себе 
анатомию, физиологию, классификацию и нравы животных/пер. с франц. с 
дополнен. П. А. Ловецкого. – Ч. 2. – К. 3. – Описательная зоологгия. – М.:тип. 
Августа Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 492с., 
XXIVс.,  XXс. 

443. Эйнбродт П. Об анатомическом весе азота: Рассуждение, писанное для 
получения степени. – Харьков:тип. Императорского Харьковского 
университета, 1846. – XVIс., 51c 

444. Эйнбродт П. Очерки Кавказских минеральных вод. Речь, написанная для 
произнесения в торжественном собрании Императорского Харьковского 
университета 30 августа 1849 года. – Харьков:Университетская тип., 1849. – 
60с. 

445. Энциклопедический медицинский лексикон, составленный членами Общества 
Русских Врачей, ординаторами Первого Военно-сухопутного госпиталя Леем, 
Тарасевичем и Стрелковским. – Ч. 1. –Кн. 1. – СПб.:тип. А. Иогансона, 1842. – 
4с, 586c, 2c.рис 



446. Энциклопедический медицинский лексикон, составленный членами Общества 
Русских Врачей, ординаторами Первого Военно-сухопутного госпиталя Леем, 
Тарасевичем и Стрелковским. – Ч. 2.– СПб.:[тип. А. Иогансона], 1843. – 608с. 

447. Энциклопедический медицинский лексикон, составленный членами Общества 
Русских Врачей, ординаторами Первого Военно-сухопутного госпиталя Леем, 
Тарасевичем и Стрелковским. – Ч. 3. – СПб.:[тип. А. Иогансона], 1844. – 515с. 

448. Энциклопедический медицинский лексикон, составленный членами Общества 
Русских Врачей, ординаторами Первого Военно-сухопутного госпиталя Леем, 
Тарасевичем и Стрелковским. – Ч. 4. – СПб.:[тип. А. Иогансона], 1845. – 484с. 

449. Эртель  В. Полный зоологический и ботанический словарь на французском, 
русском и латинском языках. Прибавления к французско-русскому словарю, 
составленному В. Эртелем. – СПб.:тип. Греча, 1843. – 404с. 

450. Юнкен И. К.  О глазной болезни, господствующей в Бельгийской армии. С 
некоторыми замечаниями о свойстве глазной болезни в окрестностях Рейна и 
вообще о глазных слезотечениях/пер. с немец. М. Магазинаера. – 
Варшава:Казенная тип., 1835. – XXIIс., 72с., 1с. 

451. Юнкен И. К.  Руководство к исследованию болезней глаза и диагностические 
таблицы его воспалений/пер. с немец. – М.:Университетская тип., 1836. – IIIс. 

452. Юнкен И. К.  Учение о глазных болезнях: Учебная книга для руководства при 
преподавании и для собственного обучения врачей, вступающих в 
практику/пер. с немец. изд. 2-го, умножен.,  И. Гильтебрандта. – Ч. 1. -  М.:тип. 
Августа Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1841. – 
XXXVIIIс., 545с., 1с. 

453. Юнкен И. К. Учение о глазных болезнях: Учебная книга для руководства при 
преподавании и для собственного обучения врачей, вступающих в практику/ 
пер. с немец. изд. 2-го, умножен.,  И. Гильтебрандта. – Ч. 2. - М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1841. – XIIIс., 
423с. 

454. Ян Ф.  Общая патология/пер. с немец. И. Санзера. – М.:Университетская тип., 
1838. – VIIIс., 383с. 

455. Яснопольский П. Новая система фармакологии. По руководству Тенара, 
Гартмана, Мажанди и других знаменитых врачей. – Кн. 1. – 
М.:Университетская тип., 1832. – 10с., XXVIIс., 161с. 

456. Ястребцев.  Об органах души. – М.:тип. Августа Семена при Императорской 
медико-хирургической Академии, 1832. – 31с. 

457. Ястребцев.   О системе наук, приличных в наше время детям, назначаемым к 
образованнейшему классу общества. – изд. 2-е, умнож. и перераб. – 
М.:Университетская тип., 1835. – IVс., 247с. 



458. Ястребцев.   О умственном воспитании детского возраста. – М.:тип. Августа 
Семена при Императорской медико-хирургической Академии, 1831. – 104с. 

 


